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Vizita de lucru a tovarăşului 
M|H0LAE CEAUŞESCU în municipiul Cluj

E ntuziastul m iting de la Sala sporturilor
C imrsjmrrmr «

Luni, C dÄömbrie, tovarăşul

I

k Nicolae Ceauşescu, se :etar ge-
V neral al Partidului Coirunist Ro- 
I  mân, preşedinţie Comjliului de
V Stat al Republicii Sor aiiste Ro- 
) mânia, a făcui o vizit de lucru 
X In municipiul Cluj.
I Secretarul general al partidului 
* a fost însoţii în această vizită 
I ile tóvári Paul Niculescu-Mizil 
'» şi Mllwi Gere.

Primit cru aceeaşi caldă dragoste 
x şi ospitalitate cu care este intim* 
ţ pinát pretutindeni in tară de cei .
V ce făuresc bunurile materiale şi 
|j spirituale, de toti cetăţenii patriei,
5 conducătorul partidului şi statu- 
k lui a participat, in cursul dimi

neţii, la inaugurarea noului an de 
invăţămînt în marele centru uni
versitar clujean. Prezenţa secre-

I  tarului general ai partidului —
J şi în această toamnă — ia deschi- 
w derea cursurilor universitare, ia 
Jj marea sărbătoare studenţească, 
k ilustrează, o dată in plus, înalta 
J preţuire, grija deosebită pe care 
> le acordă partidul şi statul nos-
6 tru, Întregul popor, şcolii supe*
" rioare, rolului ei însemnat în ope

ra de edificare a societăţii socia
liste multilateral dezvoltate.

In aceeaşi zi, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a fost oaspetele colec
tivelor unor importante unităţi in
dustriale, s-a întîlnit cu cadre de 
răspundere din întreprinderi ţi 
instituţii, cu specialişti şî oameni 

c ai muncii, examinind cu atenţie 
" şi în mod nemijlocit, Ia fata lo

cului, o sferă lai A de probleme 
privind înfăptuirea obiectivelor 
stabilite dp Congresul al X-Jea şi 
Conferinţa Naţionala ale 'partidu
lui, realizarea cincinalului înainte 
de termen, ridicarea continuă a 
nivelului de viată si a gradului 

I de civilizaţie al poporului,
N întîlnirea cu cei ce trăiesc şi 
I  lucrează pe meleagurile clujene a 
^ prilejuit la rîndu! ei un dialog 
I viu, însufleţit şi rodnic, purtat în 
*» spiritul practicii statornicite de 
I  secretarul general al partidului de 
V a se consulta permanent cu ma

sele, de a stabili împreuna cu ele 
modalităţile şi căile ce se impun 
pentru asigurarea progresului ne
întrerupt al patriei pe calea edi
ficării societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate. Locuitorii mu
nicipiului Cluj români, maghiari şi 
de alte naţionalităţi i-au prezentat 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
succesele obţinute in. activitatea 

v lor înfrăţită, pusă in slujba în- 
i  florini patriei, i-au împărtăşit cu 
£ căldură din preocupările lor ac- 
ţ  tuale şi de perspectivă. Ei şi-au 
S reafirmat unitatea de nezdrunci- 
I nat in jun.il partidului şi 8 secre- 
S tarului său general, adeziunea de- 
I  plină ia politica partidului, voinţa 
b ior fermă de a nu precupeţi nici 
I  un efort pentru înfăptuirea ţi,
S pentru ridicarea României pe
■ înalte trepte de prosperitate şi 
5 civilizaţie socialistă.
ţ  . . .  Ora 9. Elicopterul aterizează 
s pe stadionul din oraşul Cluj, care,
■ în această zi deŢnceput de toam- 
>n nă, are o înfăţişare festivă.
I  Secretarul general al partidului 
S este întîmpinat de tovarăşii Aurel
■ Duca, prim-secretar al Comitetu- 
K Iui judeţean Cluj ai P.C.R., Şte*
1 fan Peterfi, vicepreşedinte al Con- 
S siliului de Stat, preşedintele Con
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siliului oamenilor muncii de na
ţionalitate maghiară, reprezentanţi 
ai organelor locale de partid şi 
de stat, de personalităţi ale vieţii 
ştiinţifice şi culturale clujene.

De Ia stadion, coloana de ma
şini străbate marile artere ale 
municipiului.

Conducătorii de partid şi de 
stat vizitează, Ia început, unităţi 
ale centrului universitar clujean.

Primul popas are Ioc Ia Insti
tutul de chimie al Ministerului 
Educaţiei şi învăţământului.

Oaspeţii sínt salutafi de prof. 
dr. Gheorghe Marcu, prorector al 
Universităţii „Babeş-Bolyai“, di
rectorul institutului, de numeroşi 
cercetători şi studenţi care-şi de- 
şăvirşesc aici pregătirea.

Sínt de faţă Mircea Maliţa, mi
nistrul educaţiei şi învăţământu
lui, loan Ursu, preşedintele Con
siliului National pentru Ştiinţă şî 
Tehnologie, Traian Ştefăneseu, 
preşedintele Uniunii Asociaţiilor 
Studenţeşti, rectori şî decani, ca
dre didactice. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este informat asupra 
preocupărilor institutului de a în
tări legătura dintre cercetare, 
practică şi învătămînt, de a spori 
substanţial, în lumina hotărîrilor 
Conferinţei Nationale a partidului, 
contribuţia la dezvoltarea econo
mică a tării, la rezolvarea unor 
probleme de interes major din in
dustrie şi agricultură,

Secretarul generai al partidului 
subliniază că activitatea de cer
cetare ou trebuie să aibă un scop 
în sine, ci să vizeze elaborarea 
d<j soluţii .solicitate de groţJuţţ.ie, 
obţinerea de tehnologii eficiente 
pentru a se ajunge la o inte
grare completă a învăţământului, 
cercetării şi producţiei. Ca atare, 
staţiile pilot trebuie să dispună 
de o capacitate mai maie de pro
ducţie. în acest context, în legă
tură cu informarea prezentată de 
gazde privind profilul activităţii 
didactice şt ştiinţifice, secretarul 
general al partidului recomandă 
ca pe prim-planul preocupărilor 
să fie situată obţinerea de rezul
tate concrete, cu aplicare imedia
tă în producţie, sa fie scurtate 
termenele de introducere în pro
ducţie a rezultatelor obţinute.

Vizita continuă Ia Institutul de 
fzotopi stabili.

Directorul institutului, prof. dr. 
Motor Mcrcea, informează cu sa
tisfacţie pe secretarul general al 
partidului că îndrumările privind 
pregătirea practică a studenţilor 
sínt aplicate cu roade bune.

Un alt obiectiv înscris in pro
gramul vizitei, Institutul politeh
nic, care, deşi înfiinţat cu numai 
döuä decenii în urmă, se prezintă
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Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în centrul universitar 
Cluj se încheie la Sala sporturi
lor din localitate, unde are loc 
mitingul festiv consacrat deschi
derii noului an de învăţământ.

Sosirea secretarului general al 
partidului e întîmpinată cu vii 
şi entuziaste aplauze. La intrarea 
In sala de festivităţi, miile de 
studenţi veniţi să participe la
miting — români, maghiari şl de 
alte naţionalităţi, — scandează mi
nute în şir numele secretarului ge
neral. Sínt prezenţi, alături de 
studenţi români, şi tineri din alte 
ţări care studiază în amfiteatrele 
şi laboratoarele institutelor clu

jene- Este o atmosferă sărbăto
rească, subliniată de manifestări
le entuziaste ale tinerilor. In tri
bune, zeci de pancarte salută 
prezenţa tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în mijlocul universita
rilor clujeni. O mare lozincă, în
cadrată de drapelele statului şi 
partidului nostru, domină salai 
„Partidul — Ceauşescu — Româ
nia“. Sínt cuvintele pe care, mi
nute în şir, cei prezenţi le ros
tesc într-o tumultuoasă revărsare 
de entuziasm.

Mitingul a fost deschis de to
varăşul Aurel Duca. prim-secre- 
tar al Comitetului judeţean al P.C.R. 
AU luat apoi cuvîntul Mircea Maliţa, 
ministrul educaţiei şt învăţă

mântului, prof. dr. docent 
Ştefan Pascu, rectorul U- 
niversităţii „Babeş-Bolyai“, Du
mitru Ciupercescu, preşedintele 
Consiliului Uniunii Asociaţiei 
Studenţilor din centrul univers! 
tar Cluj, ISdiko László, studentă 
în anul X la Conservatorul 
„Gheorghe Dima*, Petre Simola, 
lăcătuş mecanic la uzina „Car- 
bochim“, student la Facultatea 
de studii economice, şi Viorel 
Galiş, student la Institutul po
litehnic.

Primit cu puternice ovaţii şi 
urale, a luat cuvîntul tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu.

{Continuare îa pag. e (T-a)

Cuvintarea tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU

doua deceniu m urma, se prezintă c 
astăzi cu un bilanţ bogat. Poli- * 
tehnica clujeană a pregătit, în a- 
ces<t răstimp, aproape 2 500 ingi
neri constructori, electronist!, me
canici, care lucrează cu compe
tentă pe marile şantiere şî în fa
bricile ţării.

O primă discuţie are loc îa la
boratorul de maşini-unelte, unde 
gazdele informează pe oaspeţi că 
âid a fost realizată o gamă largă 
de utilaje noi, scule şi dispozitive, 
cu caracteristici funcţionale supe- |  
rioare, eu fost elaborate noi teh- s

(Continuare în psa. ■ Ht-*5 x

Dragi tovarăşi şi prieteni.

Doresc să încep prin a vă adresa 
dumneavoastră, tuturor cadrelor di-
dn«rtec «tudcnţllcr şi elevilor JUr 
Cluj, un salut călduros din Partea 
Comitetului Central al partidului, a 
Consiliului de Stat şi a Consiliului 
de Miniştri. (Aplauze puternice, pre
lungite).

Vă rog să-mi permiteţi să adre
sez, de la acest miting, un salut căl
duros tuturor locuitorilor municipiu
lui şi judeţului Cluj. (Aplauze pu
ternice). Deoarece întîlnirea de as
tăzi este Prilejuită de inaugurarea 
unui nou an universitar şi, în gene
ral, a unui an nou de învăţămînt, 
dojesc să adresez calde felicitări tu
turor profesorilor universitari şi tu
turor studenţilor din Cluj şt din în
treaga tară, precum şi corpului di
dactic din învăţământul general şi 
liceal, tuturor elevilor din patria 
noastră. (Aplauze puternice, înde
lungate).

începerea noului an de învătămînt 
are loc la puţine Tuni după Confe
rinţa Naţională a partidului, care a 
elaborat un minunat program de 
dezvoltare în continuare a României 
socialiste, de înfăptuire a hotărîri
lor Congresului al X-Iea privind 
făurirea societăţii socialiste multi
lateral dezvoltate, ridicarea continuă 
a bunăstării materiale Şi spirituale 
a întregului popor. (Vii aplauze). 
Sarcinile trasate de Conferinţa Na
ţională au Implicaţii largi asupra 
tuturor laturilor vieţii noastre eco- 
nomice-sociale şi — se înţelege —* 
implicit asupra învăţământului, care 
este una din cele mai importante 
activităţi de formare a omului, a 
cadrelor necesare edificării socialis
mului.

Am vizitat astăzi laboratoare ale 
Institutului politehnic şi Universită
ţii din Cluj, pe care le cunoşteam 
de altfel dinainte. Doresc să menţio
nez că nâ-a produs o bună impre-

Deschiderea noului an universitar
Eveniment marcant în viaţa so

ci al-culturală a judeţului nostru, 
deschiderea noului an universitar 
se înscrie în atmosfera generală 
de entuziasm hotărît ou care oa
menii muncii de pe aceste me
leaguri — români, germani şi 
’-aghiari — participă la înfăptui- 

programului de făurire o so- 
. ' socialiste multilateral dez- 

ţvo'ifut-3, Ia traducerea în viaţă a 
jobiestiveâor sabilite de cel de-aî 
jK-ma Congres al partidului, de 

Caiinta Naţională din iulie. La 
\Sibiu, ca in-■toate centrele uni- 
Wr.-lfare - ele tării, inaugurarea 
,y~ c.ui an de învăţămînt univer- 
Srar s-a făcut printr-o sărbăto- 

.-.-că ‘est citate oficială, Ia care 
eu participa» conducători ai or
ganelor locale de partid şî de 
G e, cadrele didactice şi stu
bs iţii celor două facultăţi. La 

jumătate, în sala de fes- 
. deja ncSncăpăloare, fest!« 

- ' ■ inaugurală s-a deschis
: -..nîntui conf. irniv. dr. loan 

■ Ve», decanul facultăţilor de fllo- 
,'ogk, .''torie şi ştiinţe economico- 
îC t G: ;ratîve, care a conturai 
sintetic însemnătatea noului an 
de învăţă mint în contextul efor- 
t - "te general, a subliniat condi
cile u r.jise  de muncă şi de via-

la Sibiu
ta create studenţilor şî profeso
rilor prin grija organelor locale 
de partid ş'i de stat, a univers1!- 
tătii clujene, hotărîrea studenţi- 
mii sibiene, a corpului său pro
fesoral de a se dedica cu toată 
răspunderea operei de perfecţio
nare profesională, în vederea for
mării unor promoţii bine pregă
tite ştiinţific, cu un -larg orizont 
politic şi de cultură. Reflectînd 
un proces de continuă creştere 
şi diversificare, a arătat vorbito
rul, viaţa universitară a Sibiului 
s-a îmbogăţit an de an prin creş
terea numărului de studenţi şi de 
cadre didactice, prin diversifica
rea structurilor de specializare, 
paralel cu o continuă preocupare 
pentru desăvîrşLrea sistemului de 
pregătire. în acest sens este edi
ficator faptul că în anul de în
văţămînt 1971/1972 un procent de 
93 la sută din medii au fost rea
lizate prin note'de la 7 la 10.

Studentul Viorel Lupu, din anul 
IV, membru al viitoarei prime 
promoţii universitare sibiene, a 
vorbit în continuare despre condi
ţiile bune de pregătire asigurate

în tînărul centru universitar sibi- 
an, arătînd că s-a creat aici un 
climat de exigente care stimulează 
efortul de studiu al studenţilor şi 
că acest climat trebuie transferat 
mai departe, ca o bună tradiţie de 
muncă pentru promoţiile viitoare.

în încheierea festivităţii, primit 
cu puternice aplauze, a luat cu- 
vintul tovarăşul Richard Winter, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar a! Comitetului judeţean 
de partid, care i-a felicitat pe stu
denţi, corpul didactic, în numele 
Biroului Comitetului judeţean de 
partid, al Consiliului popular ju
deţean, cu prilejul deschiderii 
noului an universitar. Intr-o ex
punere consistentă, urmărit cu 
un interes viu, primul secretar 
al Comitetului judeţean de par
tid, a relevat înaltele răspunderi 
sociale ale cadrelor didactice şi 
studenţilor, ca participanţi Ia ope
ra de înfăptuire a societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, 
exprimînd convingerea că studen
ţimea sibiană, corpul profesoral, 
nu vor precupeţi nici un efort 
pentru a fi la înălţimea înaltelor 
exigente stabilite prin documen
tele Conferinţei Naţionale a parti
dului.

sie preocuparea pentru dezvoltarea 
şi înzestrarea acestora Pe baza noi
lor cuceriri ale ştiinţei şi tehnicih 
Acesta trebuie considerat însă doar' 
un' început', deoarece mal este încă 
mult de făcut pentru ca învăţămân
tul superior din Cluj — ca de alt
fel întregul nostru învăţămînt su
perior — să dispună de aparatura 
şi mijloacele tehnice corespunzătoa
re pregătirii în cele mai bune condi
ţii a viitorilor ingineri şi specialişti 
pentru toate domeniile de activitate. 
Doresc totuşi să felicit conducerile 
celor două instituţii de învăţămînt 
superior din Cluj pentru ceea ce au 
realizat pînă acum. Sper că şi insti
tutele pe care nu le-am vizitat au 
asemenea înfăptuiri. îmi exprim spe
ranţa. convingerea că, mergînd pe 
acest drum, vom reuşi, intr-un timp 
relativ scurt, să asigurăm o dotare 
corespunzătoare, Ia nivelul cerinţe
lor Ştiinţei Şi tehnicii modeme, a 
tuturor institutelor de învătămînt 
superior* (Aplauze puternice).

Am constatat, de asemenea, cu sa
tisfacţie, preocuparea sporită a in
stitutelor de învăţămînt superior 
pentru activitatea ştiinţifică, pentru 
legarea învăţămintului de cercetare, 
pentru o mai mare apropiere de pro
ducţie. Desigur, este cunoscut fap
tul că în Cluj există numeroase ca
dre cu o temeinică pregătire ştiin
ţifică. In activitatea de cercetare din 
Cluj, in multe domenii s-au obţinut 
rezultate bune dintre care unele au 
fost deja aplicate în producţie, iar 
altele sínt in curs de a fi intro
duse. Folosesc acest prilej pentru a 
adresa felicitări călduroase cadrelor 
didactice şi cercetătorilor pentru rea
lizările obţinute piuă anim şi pen
tru preocuparea de a dezvolta şi 
mai rapid activitatea de cercetare în 
învăţămîntul superior. (Aplauze pre
lungite)

Doresc să menţionez că în general 
în învăţămîntul românesc hotărîrile 
partidului şi guvernului, ale Congre
sului al X-lea şi Conferinţei Naţio
nale sínt tradnse cu tot mai multă 
fermitate în viaţă. Se obţin rezul
tate bune în direcţia legării mai 
sfrînse a învăţămintului de cerceta
re, de producţie, în ridicarea nive
lului ştiinţific al activităţii didactice. 
Cu toate acestea, acum, la începutul 
noului an şcolar, nu pot să nu mă 
refer la faptul că mai sínt încă mul
te de făcut pentru realizarea în în
tregime a directivelor trasate de 
partid şi guvern. Există începuturi 
bune, dar este încă mult de muncit 
pentru lichidarea neajunsurilor din 
trecut. Trebuie îndepărtate şi uneie 
tendinţe conservatoare — ca să le 
spun aşa — din concepţia unor ca
dre ale noastre privitor la modul de 
organizare şi funcţionare a învăţă- 
mîntuluL

Este necesar ca acum, cînd înce
pem noul an de învăţămînt în lumi
na Directivelor Conferinţei Naţio
nale a partidului, care, după cum 
ştiţi» s-a preocupat de îmbunătăţirea 
conducerii întregii activităţi econo- 
mico-sociale, să vorbim atit de ceea 
ce este bun, cit şi de neajunsuri, de 
ceea ce avem de făcut pentru per
fecţionarea conducerii învăţămintu
lui, a întregii activităţi de instrucţie 
şi cercetare.

Sarcinile trasate de Conierinta Na
ţională pentru acest cincinal sínt 
foarte mari. Multe colective de oa
meni ai muncii şi-au luat angaja
mentul de a îndeplini planul in 4 
ani şi jumătate. Mă aşteptam să-i 
aud pe tovarăşul Duca spunind că 
şi Clujul se înscrie în această miş
care de masă, în acest entuziasm 
general — dar probabil o va face in

încheiere. (Animaţie; aplauze). De
sigur, realizarea cincinalului înainte 
de termen cere eforturi serioase din 
partea întreprinderilor industriale, a 
gricoîe, comerciale, precum şi din 
pariea cercetării ştiinţifice. Aşa cum 
am menţionat Ia Conferinţa Naţio
nală, vrem ca realizarea cincinalului 
intr-un timp mai scurt să se obţină 
nu prin sporirea efortului fizic, ci, 
dacă se poate spune aşa, a elortului 
intelectual, adică pe calea introdu
cerii rapide în producţie a cuceri
rilor ştiinţei şi tehnicii contempora
ne, pe baza mecanizării şi automati
zării, a modernizării întregii produc, 
ţii de bunuri materiale, (Aplauze 
prelungite)

Este de Ia sine Înţeles că pentru 
a asigura buna funcţionare a insta
laţiilor de înaltă tehnicitate cu care 
sínt dotate întreprinderile româneşti, 
a aparatelor de automatizare, a ma
şinilor de calcul electronice şi a al
tor utilaje moderne pe care le vom 
introduce în producţie, avem nevoie 
de cadre cu înaltă pregătire ştiin
ţifică şi tehnică. Avem nevoie de 
muncitori, calificaţi, de tehnicieni, de 
maiştri, de ingineri, matematicieni, 
chimişti, fizicieni, biologi, ca şi de 
alţi specialişti atit din industrie, cit 
şi din agricultură, din domenii cum 
sínt asistenţa medicală, ştiinţele so
ciale şi altele, Învăţămîntul trebuie 
să se încadreze în orientarea dată 
de Conferinţa Naţională, făcînd to
tul pentru a asigura pregătirea ca
drelor necesare in toate aceste sec
toare de activitate economico-socia- 
lă. (Aplauze puternice). Mai mult 
chiar, învăţămîntul trebuie să dea o 
contribuţie însemnată Ia activitatea 
de perfecţionare, de reciclare — 
cum am numit-o mai general — a 
tuturor cadrelor existente, a specia
liştilor cu studii superioare, a cadre
lor medii, a muncitorilor caliiicaţi.

După cum ştiţi, Conferinţa Naţio
nală a schiţat direcţiile dezvoltării 
României pînă în anii 1990-2000. în 
această perspectivă, activitatea de 
cercetare şi învăţămîntul dispun de 
un cadru larg, pot Privi cu îndrăz
neală înainte, îşi pot propune solu
ţionarea unor probleme fundamen
tale. Este loc pentru o activitate 
rodnică a tuturor acelora care vor 
să rezolve probleme de fond, pro
bleme fundamentale ale ştiinţei şi 
tehnicii, slujind desigur necesităţile 
Societăţii, ridicării nivelului general 
de bunăstare a oamenilor muncii 
din patria noastră. Oricît de funda
mentală — ca să zic aşa — ar fi 
cercetarea, ea Poate fi considerată
0 activitate utilă numai în măsura 
tn care răspunde cerinţelor socie
tăţii omeneşti* De altfel aceasta a 
constituit întotdeauna criteriul su
prem de verificare a valorii orică
rei activităţi de cercetare, în orice 
domeniu. (Aplauze puternice). Este 
de asemenea, loc pentru elaborarea 
unui program de perspectivă în cer
cetarea aplicativă, pentru cercetarea 
iu vederea soluţionării unor proble
me vitale, imediate ale dezvoltării 
societăţii noastre. In cadrul acestei 
perspective generale, învăţămîntul 
poate beneficia de o concepţie clară. 
Aceasta nu trebuie schimbată de ta 
un an la altul, nici chiar de la un 
cincinal Ia altul, deoarece pregătirea 
cacirclor nu poate da rezultate decit 
intr o viziune de largă perspectivă, 
înii'tîrindu-se în concepţia unitară a 
dezvoltării societăţii noastre socia
liste.

Iată de ce problemele dezbătute
1 a Conferinţa Naţională, direcţiile 
stabilite de Conferinţă pentru dez
voltarea viitoare a României socia-

(Gontlnuaíé în pag, a Il-a)

>

DECEMBRIE

ín întîmpi- 
narea celei 
de a 25-a 
aniversări 

a republicii
vvm\\\wv\\\\v »

A U T O U T I L A R E A  
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p r e o c u p ă r ilo r
Acţiunea de autodotare este, du

pă cum se ştie, una din căile de 
sporire a potenţialului tehnic, de 
ridicare necontenită a productivi
tăţii muncii. Aceasta cu atit mai 
mult cu cît în perioada in care ne 
aflăm efortul tuturor este îndrep
tat spre îndeplinirea înainte de 
termen a cincinalului, spre obţi
nerea unei eficiente economice ri
dicate.

Rezultate bune în această direc
ţie a înregistrat colectivul de 
muncă ai uzinei „Automecanica“ 
din Mediaş. Aici, încă de Ia înce
putul anului a fost întocmit un 
pian minuţios de autoutilare, în 
care sínt cuprinse 43 de obiective. 
Pînă acum valoarea utilajelor şi 
instalaţiilor concepute, construite 
şi intrate în procesul de producţie 
depăşeşte un milion lei, iar pînă 
la finele anului specialiştii şi mun
citorii uzinei vor înfăptui integral 
tot ceea ce şi-au prevăzut.

Că la uzina medieşană există 
preocupări constante în domeniul 
autoutilării o demonstrează şi fap
tul că aici a fost înfiinţat un ate
lier de profil, Iar mare parte a 
proiectelor se execută In cadrul 
serviciului de organizare a pro
ducţiei.

Merită, desigur, să ne oprim şî 
asupra cttorva din realizările obţi
nute. Pentru secţia galvanizare au 
fost executate 12 băi in valoare de
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400 mii iei, iar pentru organizare* 
transportului intern, a magaziei şt 
depozitării s-au confecţionat 217 
containere, palete, rafturi, cutii  ̂
diferite, a căror valoare este, de 
asemenea, de aproape 400 mii lei.

Pentru liniile de montaj general, 
în vederea creării unor condiţii
mal bune de lucru, au fost con
fecţionate 20 de cărucioare cuplate 
cu lanţ, trase Ia sol, utilaje ce per
mit organizarea fluxului tehnologie 
şi, odată cu aceasta, creşterea, 
substanţială a productivităţii mun- 
f ii. In scopul elimmarii subansaitn- 
blelor din haîa de montaj, a de
plasării lor de la un loc de muncă 
la altul, s-au construit ZI căi cu 
ooie, iar secţia montaj iurgoane 
a fost dotată cu 5 mese de trasat 
şi planat.

Cuptorul electric de recoâcere 
necesar atelierului debitare forjă, 
cablul de tracţiune pentru deplasa
rea cărucioarelor în cadrul vopsi- 
toriei, precum şi altele sânt tot 
atitea realizări care atestă preocu
parea colectivului uzinei pentru 
autoutilare. Pînă la finele anului 
vor mai fi realizate o serie de lu
crări, printre care: construirea de 
tunele şi agregate pentru vopsi- 
toria de subansamble, două tunele 
pentru vopsitoria de iurgoane, o 
instalaţie de degresare şl baie de 
r.onservare pentru magazia de ex
pediţii, precum şi altele.

E. SANDU

Sprijin efectiv, d e  mare 
eficientă

P.a succesele remarcabile obţinu
te de colectivul de muncă al 
U.M.M.N. Copşa Mică — succese 
pe care nu o dată am avut oca
zia s.ă le consemnăm în coloanele 
ziarului nostru —- o contribuţie 
însemnată şi-a adus şi persona
lul atelierelor de întreţinere şi re
paraţii. Pe lingă activitatea de re
paraţii şi revizii generale ale ma
şinilor şi instalaţiilor, acest harnic 
colectiv aduce o serie de îmbună
tăţiri tehnologice, concepe şi exe

cută noi utilaje. Astfel, tn cadrul 
acţiunii de autoutilare, pir.ă în 
prezent s-au executat utilaje ne
cesare lucrărilor de mică mecani
zare şi investiţii in valoare de 
peste l,â milioaiie Iei. Tn curs de 
execuţie se află un vibroalimenta- 
tor, maşină care iniţial s fost. pre
văzută în planul de importuri si 
care va contribui la amplificarea 
activităţii de producţie a secţiei 
aglomerare II.

Duminică pe ogoarele judeţu lu i

CU FORTE SPORITE IA RECOL
TĂRI, ELIBERAREA TERE1RI- 

LOR SI IISA M T A R I
Duminică, f octombrie. Zi capri

cioasă de toamnă, cu înnorări tempo
rare, burniţă, ploi locale, soare. încă 
din primele ore ale dimineţii, pe în
treg cuprinsul judeţului, de la Iaco- 
beni la Miercurea Sibiului, de la 
Bazna la Arpaşu de Jos, în toate uni
tăţile agricole se desfăşoară o pu
ternică mobilizare de forţe în ve
derea îndeplinirii sarcinilor majore 
din agricultură: recoltări, eliberarea 
terenurilor şi însămînţări.

în această zi, 926 tractoare, 132 
camioane C.A.P., 252 camioane din 
întreprinderi şi 1309 atelaje au por
nii pe ogoare. Cu directa participare 
a organelor locale de partid şi de 
stat, a conducerilor I.A.S. şi C.A.P., 
a specialiştilor, duminică au ieşit pe 
ogoare peste 30 000 de oameni: me
canizatori, lucrători şi funcţionari din 
I.A.S., ţărani cooperatori, muncitori, 
ostaşi, elevi şi studenţi.

Din bilanţul zilei consemnăm: re
coltarea a 818 tone cartofi, 960 tone 
sfeclă de zahăr, 1 330 tone porumb 
siloz, importante cantităţi de legume 
şi fructe, 331 tone struguri.

Tot in această zi s-au executat 
arături pe 225 hectare, s-a pregătit 
terenul pe 233 hectare şi s-au însă- 
mîntat 153 hectare orz de toamnă.

Din film ul aiEci

La scos şi transportai 
sfeclă

C.A.P. Hosman. In frunte cu pre
şedintele C.A.P., Andrei Groms şi 
secretarul comitetului de partid, loan 
Oprea, toate forţele au fost concen
trate Ia scos şi transportat sfeclă. 
Pînă la ora Í0, cele 10 atelaje, 6 
autocamioane şi 4 remorci au trans
portat de pe cîmp cantitatea de 32 
tone sfeclă, iar pînă la încheierea 
zilei, aproape 200 tone.

La filfîna s-a  amenajat 
drumul de acces

la  un punct paralel cu şoseaua 
Sibiu—Agnita, 80 de cooperatori, în 
frunte cu preşedintele C.A.P., loan

Ţidpndeleanu, au amenajat un 'drum 
de acces necesar transportului car
tofilor şi sfeclei de zahăr din cîmp. 
Pe acest drum se va transporta re
colta de pe cele 100 hectare culti
vate cu cartofi şî sfeclă.

Primele hectare însăm în- 
tate cu secară masă 

verde
La C.A.P. Ighişul Vechi, tractoris

tul loan Podar, in prezenta ingine
rului şef al C.A.P., Dumitru Mutiu, 
a însăminţat primele 10 hectare de 
secară masă verde.

Tot in cooperativa agricolă din 
Ighişul Vechi, 70 muncitori de la Fa
brica de tricotaje Agnita, în frunte cu 
Constantin lonescu, directorul între
prinderii, au sprijinit cooperatorii la 
recoltarea cartofilor. Pînă în prezeni. 
aici, în célé 90 hectare cultivate cu 
cartofi au fost recoltate peste 60.

La recoltatul strugurilor
La C.A.P. Axente Sever a început 

recoltatul strugurilor. în prima zi 
de cules au participat Ia muncă peste 
70 cooperatori. Cantitatea recoltată 
— 4 000 kilograme.

Contribuţia valoroasă 
a şcolilor militare sibiene

Cadrele şi elevii din şcolile mili
tare sibiene au iuat parte, duminica, 
Ia stringerea cit mai repede şî fără 
pierderi a roadelor acestei toamne. 
Pină la prînz, ora bilanţului, ei au 
recoltat sfecla furajeră de pe o su
prafaţă de 59 de hectare, din care 
au curăţat, încărcat şi transportat la 
silozuri peste 10 vagoane; au recol
tat cartofii de pe 6 hect'are; (278 tone 
de cartofi au fost descărcaţi în si- 
lozuri), porumbul de pe o suprafaţă 
de 3 hectare şî au săpat şi amenajat 
6 silozuri pentru cartofi, a 39 metri 
lungime fiecare.
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Vizita de lucru a tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU în municipiul Cluj

Cuvintarea tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU
la mitingul din Sala sporturilor

(Urmare din pag. I)
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liste constituie în acelaşi timp Ja
loane Importante pentru dezvoltarea 
întregului învătămînt şi creează o 
bază minunată pentru realizarea in
tegrării reale, organice a învăţămîn- 
tului cu cercetarea şi producţia. în 
aşa fel incit şcoala să devină un 
factor tot mai puternic al progresu
lui general al României Pe calea 
socialismului şi comunismului. 
(Aplauze puternice) Vorbind de a- 
ceastă integrare, trebuie să spun că 
ceea ce am realizat pînă acum nu 
ne poate mulţumi. Mă refer nu nu
mai la Cluj, ci în general- Avem 
centre care au obţinut rezultate mai 
bune, dar sínt şi unele cu rezultate 
slabe. Nu aş dori ca acum, la Cluj, 
să arăt care centre au rezultate mal 
bune şi care mai slabe. Nu fac a- 
f eysta poate şi din considerentul că 
n-aş putea afirma că Clujul se află 
printre primele. (Animaţie; aplau
ze). In orice caz, este necesar să ne 
clarificăm bine asupra a ceea ce tre
buie înţeles prin integrarea invăţă- 
mîntului cu cercetarea şi producţia, 
asupra modului de a realiza aceasta. 
Dacă nu se vor clarifica bine lucru
rile, nici măsurile ce se iau nu vor 
da rezultatele corespunzătoare. S-a 
vorbit aici de o serie de începuturi, 
de unele iniţiative în această pri
vinţă. Am constatat însă că in con
cepţia despre această integrare exis
tă o defecţiune de bază. M-aş re
feri la Institutul politehnic. Tovară
şii au spus: »Vrem să ne integrăm“. 
Dar cum? In partea de nord-vest a 
oraşului este centrul industrial, a- 
colo se dezvoltă puternic noi între
prinderi Industriale. Tovarăşii s-au 
gindit insă să aşeze politehnica pe 
dealul Feleacului — poate pentru 
R avea o privire de ansamblu asu
pra industriei de sus în jos. (Aplau
ze, animaţie). Desigur, este şi aceas
ta un lei de integrare. De pe dea
lul Feleacului se vede bine tot Clu
jul, inclusiv zona industrială- Dar 
nu este oare mal bine ca politehnica, 
facilităţile să fie construite lingă în
treprinderi, ca studentul să vadă fa
bricile nu de pe dealul Feleacului, 
cl aflîndu-se zilnic în mijlocul aces
tor fabrici? (Aplauze puternice, pre
lungite). Aceasta este valabil şi 
Pentru profesori. Noi concepem ca 
In viitor şeful de producţie să fie 
şi profesor. Şeful de producţie din 
fabrică, tehnologul şei trebuie să 
Predea în universitate. Ej poate să 
predea studenţilor nu lucruri învă
ţate acum 20 de ani. sau chiar nu
mai acum 10 ani, care nu mai au 
nimic comun cu noua tehnologie din 
fabrică, cu tehnologia anului respec
tiv. Dumneavoastră ştiţi bine că dacă 
vrem să ţinem pasul cu dezvoltarea 
ştiinţei Şi tehnicii pe plan mondial, 
la doi-trei ani. maximum la cinci 
ani, trebuie să înlocuim tehnologiile 
întreprinderilor. (Aplauze puterni
ce). Iată de ce vrem o asemenea in
tegrare a învăţămîntului cu produc
ţia. (Aplauze prelungite).

Realizarea acestei integrări presu
pune schimbarea generală a concep
ţiei în învăţămînt, realizarea Pre
zenţei nemijlocite a specialiştilor 
din producţie în învăţămînt şi toto
dată a cadrelor din învăţămînt în 
producţie. Laboratorul de cercetare 
din învăţămînt trebuie să fie şi la
boratorul de cercetare al fabricii. 
Acolo să se elaboreze tehnologia ce 
urmează a fi introdusă în fabrică. 
Nu trebuie să avem un laborator al 
fabricii, un laborator al institutului 
de cercetare şi unul al facultăţii 
sau a* catedrei. O aseména mentali
tate trebuie lichidată cu desăvîrgi- 
re. în fond, este necesar să ajungem 
la o unificare a învăţămîntului cu 
cercetarea Şi producţia- Atuncj vom 
face cu adevărat treabă bună! (A- 
plauze puternice).

Este necesar ca asupra acestei 
probleme să aducem mai multă cla
ritate. Aş dori ca Ministerul Invă- 
ţămîntului să fie mai exigent şi mai 
Perseverent în clarificarea acestor 
probleme, în trasarea unui program 
unic al învăţămîntului care să fie 
realizat într-o anumită cfaPă dată. 
Nu vom putea, desigur, realiza acest 
program intr-un an sau doi, dar va 
trebui să mergem ferm în această 
direcţie şi tot ceea ce facem să ţină 
seama de această orientare generală. 
In acest fel în învăţămîntul din Ro
mânia se ya putea realiza o trans
formare calitativă reală, care îi va 
permite să joace un rol tot mai im
portant în dezvoltarea societăţii 
noastre socialiste.

Acelaşi lucru este valabil, într-un 
anumit sens, şi pentru învăţămîntul 
general şi pentru învăţămîntul li
ceal. Măsurile pe care le-am luat 
acum un an in acest domeniu au în
ceput să dea rezultate. S-au creat 
anii de ateliere, elevii au tncemiî să

lucreze. Există din partea elevilor 
dorinţa de a-şi însuşi cunoştinţe cit 
mai temeinice tntr-o profesie sau 
alta. Desigur, nu ne-am aşteptat ca 
această problemă, de o mare am
ploare. să fie soluţionată intr-un an 
de zile. Şi in acest domeniu trebuie 
să mai învingem însă unele tendinţe 
conservatoare, unele concepţii înve- 
chite şi aceasta nu atît Ia părinţi şi 
la elevi, cit mai ales Ia cadrele di
dactice, poate chiar şi la Ministerul 
învăţămîntului. (Animaţie, aplauze). 
Am fo'st Ia Bistriţa, vin de acolo. 
Mi-au povestit tovarăşii că pentru a 
recruta muncitori Ia cele trei între
prinderi noi care vor intra anul aces
ta — sau Ia începutul anului viitor 
— in funcţiune, s-au aflat in situaţia 
de a încălca legea, în sensul că a 
trebuit să primească numai absolvenţi 
de liceu pentru toate posturile de 
muncitori calificaţi. Există o încli
naţie certă a tineretului de a se în
cadra în producţie. Dar se pune pro
blema cum îl pregătim? Ce facem 
pentru a da tinerilor cunoştinţele 
corespunzătoare ca, după absolvirea 
liceului, să nu mai trebuiască să ur
meze încă un« an sau doi ani şcoala 
profesională pentru a putea ocupa 
posturi de muncitori calificaţi. Invă- 
ţămîntul trebuie să asigure o aseme
nea pregătire incit, după absolvirea 
liceului, tînărul să se poată încadra 
muncitor caliiicat în ramura pentru 
care s-a pregătii (Aplauze). In felul 
acesta vom soluţiona multe probleme 
sociale, creînd tineretului o perspec
tivă clară de viaţă. Trebuie să înţe
legem că vechiul liceu teoretic, aşa 
cum era cunoscut în trecut, nu mai 
corespunde cerinţelor actuale. Aşa- 
zisele licee teoretice care vor ră- 
raîne vor trebui să şuiere transior- 
mări in organizarea şi concepţia lor. 
Iar ponderea — şi aceasta înseamnă 
peste 70 la sută — va trebui să o 
aibă liceele tehnice, economice şi de 
alte specialităţi (Vii aplauze). Se va 
crea astfel o bază bună şi penlru 
recrularea studenţilor la institutele 
de învăţămînt superior. Elevul din 
liceul tehnic va veni cu cunoştinţe 
apt of undate in domeniul respectiv de 
specialitate şi nu va mai 11 necesar 
să se piardă 2 ani cum se face acum, 
pentru a i se preda cunoştinţe gene
rale. Atunci vom putea face într-ade- 
văr din învăţămîntul superior o bază 
puternică de formare a cadrelor cu 
largi cunoştinţe în specialitatea res
pectivă, vom putea scoate buni In
gineri, buni specialişti in toate do
meniile de care societatea are nevoie. 
(Aplauze puternice).

Desigur, Însuşi învăţămîntul gene
ral de 10 ani va trebui să asigure 
într-o măsură mai mare pregătirea 
tineretului pentru viaţă, pentru pro
ducţie. Se prevede ca în ultimii doi 
ani — clasele 9 şi 10 — să se pre
dea şi anumite cunoştinţe profesio
nale. Din păcate, multe din ceea ce 
am prevăzut au rămas pe hîrtie, nu 
s-au introdus cu fermitate tn viaţă. 
Iată de ce este necesar ca acum, Ia 
începutul noului an de învăţămînt, 
să aruncăm o privire critică asupra 
aceea ce am făcut pînă acum şi să 
ne gtndim cu toată seriozitatea la 
ceea ce avem de făcut pentru a rea
liza In bune condiţii sarcinile tra
sate de partid şi guvern. Avem toa
te condiţiile pentru a obţine o îm
bunătăţire radicală a întregului în
vătămînt, atît în ce priveşte ridica
rea nivelului teoretic — şi cînd spun 
teoretic mă refer la predarea cunoş
tinţelor generale ştiinţifice — cit şi 
în ce priveşte legarea mai strînsă, 
mai rapidă a învăţămîntului de pro
ducţie. de cercetare. In acest fel 
vom răspunde cerinţelor de astăzi şi 
de mîine ale societăţii noastre, vom 
pregăti cadre la nivelul celor mai 
noi şi înaintate cuceriri ale ştiinţei 
universale.

Este necesar ca profesorii, cadrele 
didactice să depună, în această di
recţie, eiorturi mai mari. Apreciem 
în mod deosebit felul în care corpul 
didactic universitar îşi îndeplineşte 
atribuţiile. In acelaşi timp. conside
răm că celor peste 12 000 de cadre 
didactice din învăţămîntul superior 
le revin răspunderi sporite în îniăp- 
tuirea directivelor trasate de partid 
şi guvern. Trebuie trecut cu mai 
multă hotărîre la integrarea învăţă- 
mîntului superior cu cercetarea şi 
producţia. Este necesar să punem un 
mai mare accent pe îmbunătăţirea 
procesului de învăţămînt, pe perfec- 
ţionarea cursurilor şi manualelor, a- 
sigurind introducerea rapidă a noilor 
cuceriri ştiinţifice din domeniul res
pectiv de activitate. Dacă am ana
liza unele cursuri — si cred că va

trebui să tăcem aceasta — am con
stata că unele nu ar mai trebui să 
se găsească în circulaţie. Ar putea 
să se afle poate în muzeele institu
telor respective, dar nu în labora
toare, nu în sălile de curs. A ţine 
pasul cu ştiinţa şi tehnica mondială 
înseamnă a Înnoi periodic cursurile 
şi manualele. Dacă în fabrică, în u- 
zină, un produs trebuie înnoit, ia 
3—4 ani, cursul trebuie innoit anual. 
Am avut ocazia să văd cursuri ră
mase cu 10 ani în urmă. Nu mă re
fer numai la conţinut, erau pur şi 
simplu scrise acum 10 ani. Ce fel 
de cursuri mai pot fi acestea? Şl 
aceasta nu e valabil numai pentru 
ştiinţele tehnice, pentru matematică, 
chimie, biologie, medicină — este 
valabil în egală măsură şi pentru 
ştiinţele sociale. Şi în acest domeniu, 
dacă nu se ţine seama de problemele 
noi pe care le ridică viaţa socială, 
înseamnă a ocupa timpul studenţilor 
cu chestiuni care nu mai au decit 
cel mult valoare documentară sau is
torică. Iată de ce consider că pro
fesorilor, cadrelor didactice Ie revin 
sarcini deosebit de mari în perfec
ţionarea manualelor, a întregului pro
ces de predare. Avem torţe capabile, 
avem oameni de Înaltă valoare în 
cadrul corpului profesoral universi
tar. Avem oameni de renume naţio
nal şi internaţional. Este necesar să 
unim aceste forţe, să le dirijăm 
într-o direcţie clară — şi vom ob
ţine rezultate rapide în moderniza
rea, in perfecţionarea generală a tn- 
văţămîntului nostru. Sínt convins că 
vom reuşi să facem acest iucru, că 
anul 1972/1973 va fi un an de coti
tură 1 Trebuie să facem ca acest an 
să marcheze cu adevărat o cotitură 
tn acest important domeniu de acti
vitate ! (Aplauze puternice. Uraie. Se 
Scandează .Ceauşescu — P.C.R.“)

Avem nn corp bun de profesori şl 
in şcolile generale şi liceale, avem 
învăţători cu o temeinică pregătire, 
cu o bogată experienţă. Sínt convins 
că şi în acest domeniu cadrele di
dactice vor acţiona cu mai multă fer
mitate pentru soluţionarea marilor 
probleme pe care le ridică moderni
zarea învăţămîntului. Există premise 
pentru a putea spune că sarcinile 
trasate de Conferinţa Naţională pot 
fi realizate in bune condiţiunl în 
Învăţămîntul de toate gradele, că şi 
tn acest sector hotărîrile Conferinţei 
se află în miinl bune şi vor fi duse 
cu succes la îndeplinire (Aplauze 
puternice).

Am spus că se constată o serioasă 
preocupare din partea tineretului 
pentru însuşirea de cunoştinţe prac
tice spre a se putea încadra cit mai 
repede în producţie. Reierindu-mă la 
studenţi, aş putea spune că sínt de
osebit de receptivi în însuşirea a 
ceea ce este nou. Ei se preocupă şi 
aduc o contribuţie preţioasă la mo
dernizarea cit mai rapidă a invăţă- 
mîntului nostru superior. Acesta este 
un lucru bun, un factor de mare im
portanţă pentru progresul invăţămîn- 
tuiui nostru. De altfel Întotdeauna 
tineretul s-a ailat în primele rînduri 
ale luptei pentru nou, împotriva ve
chiului, pentru transformarea revo
luţionară a societăţii, pentru trans
formarea revoluţionară a omului. Iată 
de ce partidul dă o înaltă apreciere 
tineretului universitar, studenţilor, 
preocupărilor de a-şi însuşi cele mai 
noi şi înaintate cuceriri ale ştiinţei 
şi culturii naţionale şi universale. 
Sínt convins că şi in viitor studen
ţimea noastră va păşi in primele rîn
duri ale luptei pentru dezvoltarea 
rapidă a societăţii socialiste, «e va 
pregăti astfel incit să poată participa 
activ, în toate domeniile, la înfăp
tuirea programului elaborat de Con
gresul al X-lea, de Conierinţa Naţio
nală, la făurirea viitorului luminos 
al patriei noastre socialiste — socie
tatea socialistă multilateral dezvol
tată, societatea comunistă, (Aplauze 
puternice, prelungite).

De asemenea, elevii din şcolile de 
toate categoriile obţin rezultate bune. 
El participă activ Ia modernizarea 
învăţămîntului, iac eforturi pentru o 
pregătire profesională cit mai con
cretă. Deoarece ne-am propus să 
inaugurăm şi Învăţămîntul general 
cu acest prilej, aş dori să menţio
nez Ia această întîlnire aprecierea 
deosebită pe care o dăm elevilor din 
întregul învăţămînt de cultură gene
rală şi liceală. Doresc să urez stu
denţilor şi elevilor succese tot mai 
mari, rezultate cit mai bune in stu
diu, spre a deveni buni constructori 
ai socialismului, buni cetăţeni ai pa
triei noastre socialiste. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

Nu am vorbit despre problemele 
educaţiei generale, despre probleme
le formării politice, cetăţeneşti a ti
neretului studios. Consider însă că 
din ceea ce am spus pînă acum se 
înţelege că pentru a forma un bun 
specialist, un bun cetăţean, construc
tor al socialismului, este necesar ca, 
odată cu preocuparea pentru însu
şirea cunoştinţelor de snecialitate,

să acordăm o atenţie perma
nentă educării generale a tinerilor, 
ridicării nivelului lor de cunoştinţe 
culturale, politice. Numai aşa tinere
tul nostru va putea duce mîine pe 
umerii săi marile sarcini ale dezvol
tării patriei. Avem datoria să pre
gătim tinăra generaţie atît din punct 
de vedere al cunoştinţelor de spe
cialitate, cit şi din punct de vedere 
politic, ideologic, astfel ca tinărul 
de mîine. noua generaţie, să poată 
duce In mod sigur Înainte cuceririle 
înaintaşilor, să ridice pe noi culmi 
civilizaţia socialistă, să asigure vii
torul luminos al patriei noastre. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Dragi tovarăşi.
Cunoaşteţi preocupările generale 

ale partidului, ale guvernului, hotă- 
rîrea de a face totul pentru ca, o- 
dată cu dezvoltarea generală a socie
tăţii noastre socialiste, cu creşterea 
producţiei industriale şl agricole, să 
ridicăm continuu bunăstarea materia
lă ş! spirituală a întregului popor, 
întreaga noastră activitate, tot ceea 
ce facem este menit să slujească o- 
mul cu preocupările şi nevoile iul 
materiale care după cum ştiţi, nn 
sint printre cele din urmă, cu preo
cupările şl necesităţile iul spirituale. 
Facem totul pentru a crea condiţii 
cit mai bune de viaţă din toate 
punctele de vedere. Ne preocupăm 
de a asigura creşterea nivelului de 
trai mai rapid decit am prevăzut in 
cincinal, pe măsură ce şi cincinalul 
se va realiza mal devreme. De alt
fel, încopînd dtp septembrie am şi 
trecut la majorarea salariilor mld, 
iar zilele trecute am luat o nouă ho- 
tărlre fie ajutorare a familiilor cu 
copil mulţi. Vom continua tn anii 
1973 şi 1974 generalizarea majorării 
salariilor şi aplicarea altor măsuri 
sociale — construcţia de locuinţe, 
asistenţa sanitară etc., — care vor 
crea omului societăţii noastre o via
ţă cit mai bună. Trebuie să ne pre
ocupăm şl mal mult de Îmbunătăţi
rea aprovizionării. Organele noastre 
de partid, consiliile populare trebuie 
să acorde mai multă atenţie proble
melor de zl cu zi ale oamenilor mun
cii, in aşa fel Inctt, pe măsura re
zultatelor pe care le obţinem tn dez
voltarea societăţii, să crească bună
starea şi fericirea fiecărei familii în 
parte. Pînă la urmă, numai in mă
sura tn care vom vedea această pro
blemă nu In general — nu in cifre 
medii pe ţară — ci concret, in viaţa 
fiecărui om, a fiecărei familii, ne 
vom îndeplini rolul in ridicarea bu
năstării Întregului popor. (Aplauze 
puternice, se scandează: „Ceauşescu 
şi poporul“)

In Cluj Îşi desfăşoară activitatea 
nn mare număr de întreprinderi. Ele 
au un rol important Jn economia Ro
mâniei, Nu am vizitat astăzi încă 
nici o întreprindere, am în program 
asemenea vizite după-amlază. Dar 
aş dori să exprim aici cîteva consi
derente. Cunosc întreprinderile din 
Cluj, ştiu ce se construieşte, ştiu şi 
rezultatele în producţie. Sínt bune, 
dar pot fi încă şi mai bune. Vom dis
cuta, desigur, concret aceasta, tn în
treprinderile pe care le voi vizita 
astăzi. Dar aş dori să mă adresez 
activului de partid şi, desigur, şi ca
drelor din învăţămînt, precum şi tu
turor oamenilor muncit, cerîndu-le 
să acorde mai multă atenţie perfec
ţionării activităţii din întreprinderi. 
Sint Încă rezerve mari în ce priveşte 
folosirea capacităţilor, a dotării teh
nice, In ce priveşte buna organizare, 
întreprinderile trebuie ajutate să se 
încadreze într-un ritm mai rapid în 
preocupările generale ale judeţelor 
şi întreprinderilor din România de 
a realiza cincinalul înainte de ter
men. Nu doresc să mă refer la che
marea Capitale* de a realiza planul 
în 4 ani şi jumătate. Desigur, Ca
pitala are forţa necesară. Şi-a aPre- 
ciat-o- Alte judeţe au analizat che
marea şi au stabilit în cîţi ani şi în 
cite luni pot realiza Planul Clujul 
va hotărî, de asemenea, aceasta — 
poate h Şi >n 4 ani şi jumătate, şi 
în 4 ani şi 8 luni, şi în 4 ani şi 4 
luni, nu este nici o piedică în acest 
sens (Aplauze). Dar esenţialul este 
să ne propunem de a folosi mai bine 
mijloacele de care dispunem, să ob
ţinem cu investiţiile realizate pînă 
acum — şi în Cluj am investit mult 
— o producţie sporită. Aceasta este 
calea pentru ca şi oamenii muncii 
din Cluj să contribuie la sporirea 
rapidă a bunăstării materiale şl spi
rituale a întregului popor şi deci 
şi a lor înşişi. Sint convins că clasa 
muncitoare din Cluj îşi va face da
toria, că — la fel ca şi în trecut — 
oamenii muncii din Cluj, fără deose
bire de naţionalitate, nu vor rămipe 
ia Uima celor din Bucureşti. Eu aş 
fi printre cei care ar trebui să în- 
mîneze decoraţia pe care am anun- 
ţat-o la Conierinţa Naţională jude

ţului care se va plasa pe locul I — 
şi nn aş avea nimic împotrivă să 
vin Ba Cluj să fac aceasta. Depinde 
de dumneavoastră! (Aplauze puter
nice).

Dragi tovarăşi.
Soluţionarea problemelor pe care 

le-am discutat astăzi cere o activita
te sporită din partea organizaţiilor 
de partid din instituţiile de învăţă- 
mînt. din toate şcolile, din toate în
treprinderile, cere îmbunătăţirea şi 
intensificarea activităţii organizaţiei 
de partid, a Comitetului municipal 
şi desigur, a Comitetului judeţean 
Cluj. Trebuie să menţionez şi cu 
acest prilej că noi apreciem munca 
desfăşurată de organizaţiile de par
tid dir Cluj, de organizaţia muni
cipală şi de Comitetul judeţean de 
Partid Cluj. Sperăm că se vor lua 
măsurile necesare în vederea lichi
dării unor neajunsuri care mai per
sistă într-un şir de domenii pentru 
a ridica întreaga muncă de partid 
la nivelul cerinţelor trasate de Con
ferinţa Naţională.

îndeplinirea rolului conducător 
al partidului nu este o lozincă cu 
caracter general. Această cerinţă 
trebuie concretizată prin munca fie
cărei organizaţii de partid, a fiecă
rui membru de partid. Numai în 
măsura în care fiecare comunist, 
fiecare organizaţie de Partid, fieca
re comitet orăşenesc, fiecare comi
tet judeţean îşi vor face datoria, 
vor face totul pentru a uni efortu
rile colectivelor în cadrul cărora 
fşl desfăşoară activitatea, se vor 
preocupa permanent ca fiecare co
lectiv să devină un puternic centru 
de activitate pentru dezvoltarea Pa* 
triel — numai în această măsură 
partidul nostru îşi va îndeplini ro
lul de conducător in societate. (A- 
plauze puternice).

Doresc să urez organizaţiei de 
Partid Cluj — tuturor organizaţiilor 
care o alcătuiesc, tuturor comuniş
tilor. întregului activ —- succese tot 
mai mari! Să faceţi in aşa fel in
cit toate sarcinile trasate de Confe
rinţa Naţională, de partid şl guvern 
să fie realizate în cele mai bune 
condiţii! Am convingerea că orga
nizaţia din Cluj va obţine rezultate 
bune tn această direcţie, dovedln- 
du-se. ca şi pînă acum, una din 
organizaţiile puternice ale partidului 
nostru. (Aplauze puternice, prelungi
te).

Vorbind de partid, am vorbit şi de 
organizaţiile obşteşti, inclusiv de or
ganizaţia de tineret. Totuşi nu aş 
putea să nu spun cîteva cuvinte des
pre activitatea U.T.C.-uIui şi a aso
ciaţiilor studenţeşti. Desigur, ne bu
cură ceea ce a spus aici preşedintele 
asociaţiilor studenţeşti din Cluj in 
legătură cu rezultatele obţinute, cu 
preocupările asociaţiilor pentru solu
ţionarea problemelor privind învăţă- 
mîntul, munca studenţilor, participa
rea lor la viaţa socială. Este Insă 
necesar ca organizaţiile tineretului, 
inclusiv asociaţiile studenţeşti să fie 
mai active, să se preocupe mai mult 
de problemele educative şi, mai cu 
seamă, să înţeleagă bine că trebuie 
să-şi desfăşoare nemijlocit activita
tea tn mijlocul tineretului. N-aş pu
tea spune că toate organizaţiile reu
şesc. intr-adevăr, să răspundă cerin
ţelor tinerilor, să organizeze viaţa 
tineretului din şcoli, din institutele 
de invăţămînt corespunzător acestor 
cerinţe. Sint multe neajunsuri în a- 
ccastă privinţă.

Organizaţia de partid din oraş şi 
din judeţ, comitetul municipal şi co
mitetul judeţean trebuie să analizeze 
şt să ia măsuri pentru îmbunătăţirea 
muncii organizaţiilor noastre de ti
neret. Acolo, în cadrul organizaţiei 
sale, tineretul trebuie să găsească 
soluţionarea problemelor care il pre
ocupă. Trebuie dată mat multă aten
ţie combaterii unor mentalităţi îna
poiate, retrograde, a unor concepţii 
antiştiinţifice, a unor idei mistice. 
In statul nostru există libertatea cre
dinţei — dar noi stntem comunişti. 
Voi studenţii sînteţi viitori intelec
tuali comunişti şi e greu de presu
pus că un om de ştiinţă, un viitor 
om de ştiinţă, itn om cu un orizont 
larg de cunoaştere poate crede că 
ploaia vine de la o torţă supranatu
rală. Tocmai astăzi, la deschiderea 
anului universitar a plouat. (Anima
ţie; aplauze). Este necesar să ne pre
ocupăm de a da răspunsuri ştiinţifice 
la un şir de probleme pe care le 
ridică permanent, viaţa, societatea. In 
această privinţă organizaţltie de ti
neret trebuie să facă mai mult. să-l 
ajute pe tineri să înţeleagă în mod 
ştiinţiiic, In lumina filozofiei mate- 
rlalist-dialectice şi istorice, a noilor 
cuceriri ale cunoaşterii umane, feno
menele naturii, legile obiective, ten
dinţele dezvoltării societăţii.

Tineretul vrea să şl danseze. Şi noi 
am lost odată tineri, nici acum nu 
sintern bătrîni. (Animaţie; aplauze). 
Trebuie să spun că pe atunci, or
ganizaţia comunistă de tineret nu 
neglija să organizeze şt dansuri, şi 
distracţii. Nu se poate concepe o

oiganizaţie de tineret care să nu se 
preocupe de problemele tineretului, 
de organizarea vieţii sale. Altfel în
cetează de a mai fi o organizaţie a 
tineretului. Iată de ce, ştiind că aici 
stnt îndeosebi cadre ale organizaţiei 
tineretului, doresc să spun că în ac
tivitatea U.T.C.-ulut, a asociaţiilor 
studenţeşti trebuie să Intervină o 
schimbare radicală in stilul de mun
că. Trebuie desfăşurată o astfel de 
activitate incit fiecare tînăr să simtă 
că tn organizaţie găseşte soluţii la 
toate problemele care ti preocupă. 
Inclusiv in cadrul organizaţiei să se 
poată căsători, să poată tace nunta. 
(Aplauze puternice). Care pot it cei 
mal buni prieteni, cei mai buni co
legi care să participe Ia această mare 
bucurie a tinerilor, decit colegii de 
facultate, de organizaţie, cel alături 
de care trăiesc zilnic? Credeţi că 
există vreo incompatibilitate intre a 
fi tînăr comunist şi a organiza o ase
menea căsătorie? Este necesar ca or
ganizaţia să se preocupe de telul 
cum este organizată vtaţa personală 
a tinerilor. După cum ştiţi, Conferin
ţa Naţională a emis previziunea că 
pînă în 1990 vom ajunge la o popu
laţie de 25 milioane in România. 
U.T.C.-ul, partidul nostru trebuie să 
se preocupe de această perspectivă. 
(Vii aplauze).

Fiecare trebuie să înţeleagă ci 
are răspunderi fată de societate, in
clusiv răspunderea de a lăsa ur
maşi. Nu este o problemă faţă de 
care să închidem ochii. Tineretul 
trebuie crescut într-un spirit sănă
tos. de răspundere faţă de societate, 
fată de familie- Numai atunci vom 
crea intr-adevăr o societate socia
listă dezvoltată din toate punctele 
de vedere. Nu ne poate lăsa indife
renţi ceea ce se intfmplă în familie, 
telul cum se căsătoresc sau cum se 
descăsătoresc unii tineri pe consi
derentul că aceasta este viaţa lor 
petsonală. Desigur este viaţa lor 
personală, dar societatea întotdeau
na s-a ocupat şi trebuie să se ocu
pe şi de viata personală a oameni
lor. Faptul că ne preocupăm de a 
asigura locuinţe, ajutoare pentru 
copii, pentru familii, — nu arată 
grijă pentru familie, pentru om? 
Preocuparea pentru viaţa omului 
nu este ceva abstract, ci grija atît 
pentru satisfacerea cerinţelor mate
riale, cit şi pentru nivelul moral- 
spiritual al existenţei cetăţenilor şi 
în mod deosebit a tineretului. Nid 
o organizaţie de partid sau de U.T.C. 
nu poate fi indiferentă la ceea ce 
so întîmplă în viata oamenilor. 
(/aplauze). Este necesar să înţelegem 
că preocupîndu-ne de problemele 
mari trebuie să ne îngrijim şi de 
problemele aşa-zise mărunte. In fond 
nu există probleme mari şi mici — 
iar conduita în viata personală, in 
viaţa de familie constituie o con
diţie de bază a bunului mers al în- 
tregh vieţi sociale. Iată de ce 
U.T.C., Ú.A.S.R., organizaţiile de
Partid trebuie să se preocupe per
manent de educarea multilaterală, 
comunistă a tineretului, de explica
rea tuturor problemelor astfel ca 
tineretul să înţeleagă cum trebuie 
concepută viaţa în spiritul princi
piilor şl normelor elaborate de Con
ferinţa Naţională privind etica şi 
echitatea socialistă. Elaborînd aceste 
norme, nu ne-am gindit să avem în
că un document în plus, ne-am 
gindit să stabilim orientări care să 
ajute Ia înţelegerea răspunderilor 
Pe care le ridică societatea în faţa 
fiecărui cetăţean, a Problemelor noi 
ale vieţii şi relaţiilor dintre oameni.

In acest spirit sper ca organizaţiile 
de partid, de tineret, consiliile popu
lare să acorde mai multă atenţie 
problemelor privind activitatea de 
producţie, de învătămint, de cerce
tare, de ridicare a bunăstării mate
riale şi spirituale, de organizare a 
întregii vieţi sociale, îndep!inindu-şi 
astfel în cit mai bune condiţii roiul 
organizator şi conducător în toate 
domeniile. Sínt convins că vom ob
ţine şi aici o îmbunătăţire simţitoare 
a activităţii organizaţiilor noastre 
de partid, de stat şt obşteşti. (Aplau
ze puternice)

Dragi tovarăşi.
Cunoaşteţi politica internaţională 

a partidului şi statului nostru. Ur
măriţi cu toţii cum se desfăşoară

(Urmare dl* pag. I)

Cuvintarea secretarului general
al partidului a fost subliniată în 
repetate rînduri cu puternice 
aplauze. In încheierea mitingului 
a luat cuvîntul tovarăşul Aurel 
Duca, prim-secretar al Comitetu
lui judeţean al P.C.R.

Mitingul a luat sfîrşit într-o at
mosferă de vibrant şi fierbinte 
entuziasm, în ovaţiile prelungite 
ale asistenţei.

Aplauzele şi uralele care au 
salutat cuvintarea secretarului

viaţa internaţională. Putem spune 
că evenimentele confirmă pe deplin 
justeţea liniei trasate de Congresul 
al X-Iea in domeniul politicii inter
naţionale, aprecierile date în acest 
domeniu de Conierinţa Naţională.

Avem satisfacţia să asistăm la un 
curs — ce se imprimă cu tot mai 
multă fermitate tn viaţa internaţio
nală — de destindere, de soluţionare 
a problemelor complicate care-şl aş
teptau rezolvarea, unele de peşte 
20 de ani, pe calea tratativelor, a în
ţelegerii. Dacă am lua numai eveni
mentele mari din ultimul an, putem 
spune că realmente se observă o se
rie de rezultate bune pe calea solu
ţionării acestor probleme. Desigur, 
nu ne facem iluzii. Ştim că in lume 
mai ard tncă flăcările războiului, mai 
sint conflicte. E necesar să depunem 
in continuare eforturi consecvente 
pentru a se pune capăt acestor con
flicte, pentru a se obţine abolirea 
politicii imperialiste de torţă şi dic
tat, pentru lichidarea colonialismului, 
pentru a face să triumfe în relaţiile 
dintre state principiile noi, bazate 
pe egalitatea în drepturi, pe respec
tul independenţei şi suveranităţii 
naţionale, pe avantajul reciproc, pe 
neamestecul in treburile interne, pe 
renunţare Ia forţă, la ameninţarea cu 
forţa, pe respectarea dreptului fie
cărei naţiuni de a-şi liotări viaţa aşa 
cum doreşte. (Aplauze puternice)

Sint perspective bune în direcţia 
realizării securităţii europene. Spe
răm că vor începe pregătirile, că se 
va ajunge la ţinerea conferinţei eu
ropene in cursul anului 1973.

Noi sintern ferm hotărîţi să apli
căm în viaţă prevederile Congresu
lui al X-lea şi ale Conferinţei Na
ţionale privind politica internaţiona
lă, să acţionăm cu consecventă pen
tru dezvoltarea relaţiilor cu toate 
ţările socialiste, cu ţările în curs de 
dezvoltare, cu ţările care au păşit pe 
calea dezvoltării independente, cu 
toate statele lumii — inclusiv cu 
statele capitaliste dezvoltate, în spi
ritul principiilor coexistenţei paşnice.

Dorim să participăm activ la sta
tornicirea pe arena mondială a unei 
noi politici, la creşterea roiului Or
ganizaţiei Naţiunilor Unite tn vtaţa 
internaţională, în promovarea cola
borării şi păcii. Dorim să se realizeze 
o asemenea lume în care fiecare 
popor să-şl poată consacra forţele, 
mijloacele — materiale şi umane — 
dezvoltării economico-sociale. Sin
tern fenn hotărîţt să facem totul in 
acest sens, să participăm activ la 
lupta pentru o lume a colaborării şi 
a păcii. (Aplauze puternice).

In încheiere, doresc încă o dată să 
exprim convingerea mea, — condu
cerii .4,7 partid şi de stat, că noul an 
va marca un moment important în 
perfecţionarea si îmbunătăţirea învă- 
ţămintului superior, a învăţămîntului 
de toate gradele.

Doresc să urez cadrelor universi
tare din Cluj. tuturor cadrelor uni
versitare din ţară. noi succese în 
activitatea lor, rezultate cit mai bune 
în instruirea şi educarea tinerei ge
neraţii. (Aplauze puternice, prelun
gite).

Adresez urări de succes cadrelor 
didactice din învăţămîntul liceal, de 
cultură generală şt din şcolile profe
sionale şi le doresc realizări tot mai 
mari în periecţionarea învăţămtntu- 
lui. (Aplauze puternice).

Urez studenţilor din Cluj. întregii 
studenţimi din România, succese şl 
rezultate cit mai bune Ia învăţătură. 
Să obţineţi, dragi tovarăşi, asemenea 
rezultate incit, atunci cînd veţi păşi 
in producţie, să vă puteţi Îndeplini 
cu cinste îndatoririle pe care Ie veţi 
avea, să puteţi duce mai departe 
făclia civilizaţiei şt progresului so
cialist în România ! (Aplauze puter
nice).

De asemenea, doresc elevilor suc
cese tot mai mari Ia învăţătură, tn 
întreaga lor activitate.

Tuturor vă doresc multă sănăfate 
şt multă fericire ! (Aplauze puteriiice,
uraie; se scandează; „Ceauşesdu-— 
P.C.R.’. întreaga asistenţă ovaţionea
ză îndelung pentru partid, pentru Co
mitetul său Centrai, pentru secretarul 
general al partidului, tovarăşul (Ni
colas Ceauşescu). 1

general al_ partidului, întreaga 
atmosferă in care s-a desfăşurat 
mitingul, au constituit o elocvent^ 
expresie a profundului ataşament 
al tineretului patriei noastre faţă 
de politica partidului, de înţeleptul 
program al educaţiei comuniste. 
Studenţii şj elevii clujeni 3u dat 
glas astfel hotărîrii lor de a nu 
precupeţi nici un efort pentru a 
deveni cetăţeni de nădejde gi ţă
ri;, de a învăţa şi a se pregăti 
cu toată dăruirea, pentru k fi 
constructori activi ai societăţii 
socialiste multilateral dezvoltate, <a: 
comunismului în patria noastră. .
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Vizita de lucru a tovarăşului 
\l CEAUŞESCU în municipiul Cluj

*

(Urinara dl» pag. I)

t  iogil oag«-şj confirmi eficien
ta #c«'.a*BlcK in p odncţit im
ita stelata.

în «crai djalogu ou specia
l i  î i  tovarMşul Niooiaa Ceauş eseu 
.wbü'uczl efi este necesar ca, in 
prţjanfziorea laborato irelor, unită
ţilor de cercetare , a atelierelor 
din 1-văţămin.t, $8 existe o con
cepţie unitară, pentru ca ele să tie 
raeS atrins legate de întreprinderi 

i'i răspundă operativ şi eficient 
-e'or acestor nniităţi in- 

■ îtriale, problemelor pe care le 
; :ă moderni?-’’ea $ perfecţio
narea producţiei. Secretarul gene- 
’’ i partidului a indicat, in a- 
cesi sens, construirea unei hale 
moder.re — în ap-op'erea unei 
■ nor: i zine, ou ca:t rtitutul r - 
laboiează — unde să fie ampla
sate ibors toareje, secţiile de mi- 
croproducţie si rle  udentil să 
lucreze efectiv. r“o mica clu
jeană, a arătat se 
al partidului, t-
fa  un put er c<
industrială, .*?; 
maşini şi utilaje 
performanţe tehnice

tasul general 
se afirme 

de creaţie 
I • realizeze 

aplexe, cu 
licate. To

varăşul Nicolae Caai a seu a su. 
gerat cadrelor didacli i, studenţi
lor Institutului polii mie să se 
preocupe de construirea unor pre
se, de capacităţi vari; !, intre 800 
şi 10 000 de tone, necesare eco
nomiei nationale. Colectivul In
stitutului l-a asigurat pe secreta
rul general al partidului că va 
face totul pentru r< olvaxea a- 
cvstei sarcini, care onorează.

7 ovarăşul NLeolae Ceauşescu, 
ceilalţi conducători de partid şi 
de stat, vizitează apoi expoziţia 
organizată ]a Complexul studen
ţesc nr, 2, ridice' pe d *.alul Felea- 
touhli, unde sínt rezec täte nume
roase aparate, dispozitive şi piese, 
diferite prototipuri, multe dintre 

£ rea te de studenţi, 
returul gene 4  »1 partidului 

'.tă asupra necesit iţii perfec
tă r i i  continue a m ncii prac

tic î-productive a si 1 rnţilor, ast- 
(;•' ce. — la sfUşitu anilor de 

id a — ei să st p aită integra 
t mai rapid şi cit tai bine in 

jprceesu! activităţii i: ustriale.
Gazdele subliniază .că acest 

‘lucru se află In atenţia Institu
tului, relevind, Intre altele, că în
• ’rezent

Ale 
(fiere 
fuse, 
nuanţe tei
fel prototip’
fcitive.

In curs de construc- 
c c  ex de ate-
care vor fi pro- 

unelte cu perior- 
ridicgte, precum 

de utilaje şi dispo-

Conducătorilor de partid şi de 
«tat le slnt Înfăţişate, de aseme
nea, date semnificative privind 
■istematizârea ac'stul car- 
jUet universitar, unde s-au ri
dicat, in ultimii ani, numeroase 
construcţii, cu o linie arhitecto
nică modernă şi un grad înalt

Se funcţionalitate. Este vorba de 
mari cămine, cu o capacitate

Sa 3 500 de locuri, o cantină cu 
000 de locuri şi un dispensar. 
Tot pe dealul Feleacului este 

vizitat Centrul teritorial de cal
pul electronic. »
I Tovarăşul Nicolae C îjfGşescu 

f*  interesează îndeaproape de 
. odul In care centrul asigură 

insistenţă întreprinderilor în or* 
(ganizarea ştiinţifică a producţiei, 
jîn convorbirile cu specialiştii de 
laici, secretarul general al parti
éiul ui ee referă, în mod direct, la 
(iareinile ce revin centrelor teri’ 
ţ oriole de calcul electronic in do- 
■ néniül organizării sistemului de 

onducere în întreprindere. Ele 
’trebuie să aibă ca obiectiv prio- 

itar elaborarea -unor scheme op
time de organizare şi conducere 
ß  producţiei şi nu ceea ce se 
face in prezent — înmagazinarea 
de date nformaţionale pentru 
prelucrarea lor. Aş dori — a sub
liniat tovarăşul Nicolae 
/Ceauşescu — ca anul viitor să 
ăvera întreprinderi în care să se 
Vadă, In mod concret şi eficient, 
contribuţia centrului clujean In 
tudierea şi aplicarea sistemelor 

■Se organizare şi conducere a 
producţiei.

De ia «orăşelul studenţesc*,
' oloana maşinilor oficiale se în
dreaptă spre Universitatea 
„Babeş-Bclyai'.

Vizita In universitate începe 
a muzeul catedrei de mineralo

gie, unul dintre cele mai bogate 
de acest fel din ţară. Secretarul 
General a!- partidului se intere
sează îndeaproape şi apreciază 

)pozitiv eercetărîia şi rezultatele 
aplicative ale mineralogilor şl 
geologilor universitari. Este in» 
format că există reale perspecti
ve !n exploatarea unor noi rezer
ve de minerale utile. In acest 
(context, secretarul general al 
partidului cere ca cercetătorii 
universităţii să-şi aducă într-o 
ima! mare măsură contribuţia lor 
la descoperirea şi valorificarea 
de noi zăcăminte de materii pri- 
ine.

Se vizitează, în continuare, la
boratoarele Facultăţii de fizică. 
Sec darul genera3 al partidului 
est* informat asupra preocupări
lor acestei facultăţi de a legaîn- 
văţămlntul de practică, în scopul 
formării unor specialişti cît mai 
bine pregătiţi.

In holul acestei facultăţi a 
fost organizată o nică şi suges
tivi expoziţie, cere înfăţişează 
cîteva dintre creaţiile cadrelor 
didactice şi ale studenţilor.

E? vizitat apoi cabinetul de 
î sociale al Facultăţii de 

: c economice, Profesorul dr.

Aurel Negucioiu, prorectorul 
universităţii, face o succintă ex
punere asupra activităţii desfă
şurate In cadrul acestuia.

In cadrul discuţiilor cu repre
zentanţii instituţiilor clujene de 
învăţămînt superior a revenit 
ideea integrării puternice a învă- 
ţămîntului, cercetării şi produc
ţiei. Insistînd asupra importanţei 
deosebite a acestei concepţii, a 
implicaţiilor sale de mare valoa
re, conducătorul pe; huidui şi sta
tului nostru re’ V“ că iái orato
rul uzinei trebuie să fie suşj 
laboratorul mi versi tăi,», mmai 
acolo studentul putindu-se forma 
ca practician, după cum atelierele 
trebuie să devină adevărate şcoli 
unde cursurile să nu devină teo
retice, cj strîns legate de însăşi 
viitoarea profesiune a tinărului. 
Intr-un fel, aceste universităţi ale 
muncii — atelierele »— trebuie să 
constituie baza pregătirii studenţi
lor, subiinia tovarăşul Ni jlae 
Ceauşescu.

Totodată, secretarul general al 
partidului nostru s-a referit la 
necesitatea realizării unei activi
tăţi rodnice de către Consiliul 
rectorilor, care este chemat să 
analizeze şi să găsească soluţii la 
problemele fundamentale legate 
de pregătirea şi practica studen
ţilor-

I uindu-şi rămas bun, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu felicită cadrele 
didactice, studenţii şi le urează 
noi succese in procesul de Invă- 
ţămînt, în activitatea lor desfăşu
rată în laboratoare, uzine şi fa
brici.

în cursul după-amiezii, tovară
şul Nicolae Ceauşescu a vizitat 
inai multe îmtreprlnderi din mu
nicipiul Cluj.

Primul obiectiv este cunoscuta 
uzină „Tehnofrig“ — unitate care 
realizează, la ora aotuală, circa 
70 la sută din producţia tării de 
utilaj tehnologic pentru industria 
alimentară şi frigorifică.

Sosirea secretarului general al 
partidului în uzină este salutată 
cu îndelungi aclamaţii, construc
torii de maşinii — români şi ma
ghiari — soamdînd „Ceauşescu — 
P.C.R.“, „Ceauşescu — P.C.R.", 
cu bucuria de a-1 avea din nou 
ca oaspete drag pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu,

Se vizitează hala de prelucrare 
şi montaj. Aici, directorul Andrei 
Haimaghi prezintă tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, în faţa mache
tei întreprinderii, succesele obţi
nute de muncitori, ingineri şi teh
nicieni, precum şi dezvoltarea pe 
care a cunoscut-o uzina şi pers
pectivele ei de viitor. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, analizînd pro
iectele construcţiilor prevăzute a 
fi ridicate în viitoarea etapă de 
dezvoltare a uzinei, recomandă ca 
hala industrială şă fie prevăzută 
cu mai multe nivele, astfel incit 
ea să cuprindă şi centrul de cer
cetări şi proiectări. Această solu
ţie permite să se obţină o însem
nată economie de investiţii prin 
renunţarea la alte construcţii. In 
acelaşi timp, secretarul general al 
partidului cere conducerii uzinei 
să întreprindă noi măsuri care să 
asigure obţinerea unei creşteri 
Inai mari a producţiei pe seama 
sporirii productivităţii muncii.

Conducerea ministerului de re
sort şl a uzinei informează pe to
varăşul Nicolae Ceauşescu că în 
întreprindere a fost întocmit un 
amplu program pentru înfăptui
re* măsurilor stabilite recent de 
Comitetul Executiv al C.C. al 
P.C.R. în vederea îmbunătăţirii 
activităţii în sectoarele produc
ţiei, depozitării şi desfacerii bu
nurilor alimentare. Secretarul ge
neral al partidului recomandă 
conduceri! ministerului, colecti
vului uzinei să întreprindă noi 
acţiuni mai eficiente pentru dez
voltarea în ritm rapid a produc
ţiei utilajelor de acest gen şj ri
dicarea continuă a performantelor 
lor.

în continuare, se vizitează ate
lierul de prototipuri şi atelierul- 
şcoală. Cei peste 300 de tineri 
care se califică Ia locul de mun
că în diverse meserii au la dis
poziţie utilaje moderne, sínt în
drumaţi şi pregătiţi de cadre aîe 
uzinei cu o bogată experienţă — 
muncitori, ingineri şi tehnicieni. 
In cadrul grupului şcolar al în
treprinderii se pregătesc, de ase
menea, pentru a deveni munci
tori specialişti în industria frigo
rifică, alţi aproape 2 000 de ti
neri.

La sfîrşitul vizitei, secretarului 
general al partidului îi sínt pre
zentate, în cadrul unei expoziţii, 
unele din noile şi cele mai repre
zentative produse concepute şi 
executate de specialiştii uzinei.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
apreciază rezultatele obţinute de 
ceicetătorii şi proiectanţii 
uzinei, de întregul colectiv în do
meniul diversificării, face reco
mandări de îmbogăţire în conti
nuare a nomenclatorului de pro
duse, îndeosebi prin introduce
rea în fabricaţie de instalaţii fri
gorifice mari pentru toate sec
toarele industriei alimentare, 
sporirea producţiei acestora in ve
derea satisfacerii nevoilor econo
miei nationale şi creării unor dis
ponibilităţi tot mai mari pentru 
export.

Secretarul general al partidu
lui are in continuare, un dia
log cu ministrul industriei con
strucţiilor de maşini, cu conduce
rea uzinei, cu specialişti privind 
programul de dezvoltare a pro
ducţiei de utilaj alimentar şi In

special a celui frigorific. Tovară
şul Nicolae Ceauşescu Indie* să 
fie luate măsuri menite să asi
gure proiectarea şi fabricarea în 
cel mai scurt timp a întregii ga
me de utilaje şi instalaţii In ca
drul unei concepţii unitare pe 
întreaga ţară privind realizarea 
lanţului frigorific în producţia, 
depozitarea, transportul şi desfa
cerea produselor alimentare.

In continuarea vizitei în zona 
de vest a oraşului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi condu
cători de partid şi de stat se în
dreaptă spre o altă întreprinde
re clujeană — «Metalul roşu*, 
«na din principalele uzine produ
cătoare de maşini şi utilaje teh
nologice pentru industria uşoară.

In faţa unor panouri şi grafice 
sini prezentate dinamica dezvol
tării întreprinderii, realizările de 
pînă acum, preocupările pentru 
continua perfecţionare a produc
ţiei. Oaspeţii sînt invitaţi apoi să 
viziteze cîteva din sectoarele de 
producţie. Dialogul început in fa
ta panourilor şi graficelor conti
nuă acum cu cei ce le realizează, 
în faţa maşinilor şi utilajelor pro
duse.

Sínt vizitate. In continuare, li
niile pentru montarea maşinilor 
de tricotat automate şi semiauto
mate şi secţia în oare se produc 
mecanisme de comandă pentru 
războaie de ţesut şi pies« de 
schimb.

In timpul vizitei, secretarul ge
neral al partidului se interesează 
de randamentul maşinilor ce se 
produc, recomandă să se sporeas
că eforturile pentru realizarea u- 
nor utilaje tehnologice tot mai 
perfecţionate, oare să asigure o 
productivitate şi o calitate ridica
tă în întreprinderile industriei 
noastre uşoare. In mod deosebit, 
recomandă specialiştilor între
prinderii să acorde o mai mare 
atenţie introducerii în producţie 
a unor maşini care să asigure o 
cît mai bună imprimare şi un grad 
ridicat de finisare a produselor 
textile.

La plecare, luîndu-şi rămas bun 
de la conducătorii întreprinderii, 
de la muncitori, secretarul gene
ral al partidului ii felicită pentru 
realizările înfăptuite, subliniind că 
pot fi obţinute rezultate şi mai 
bune, urindu-le mult succes în 
strădaniile lor.

Aceeaşi primire călduroasă este 
rezervată oaspeţilor şi la fabrica 
de tricotaje «Someşul*.

Vizita de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu începe direct, 
în secţiile de producţie ale uni
tăţii, unde se realizează o gamă 
largă de tricotaje din lină şi fibre 
sintetice, îmbrăcăminte pentru co
pii şi adulţi — în total aproxima
tiv 7 milioane bucăţi anual.

Conducătorii de pariid şi da 
stat se opresc la diferite locuri de 
muncă, discută cu muncitorii, cu 
specialiştii asupra procesului de 
fabricaţie.

Discuţiile continuă pe tema ran
damentului unor instalaţii aflate 
in dotarea întreprinderii. Se arată 
că majoritatea utilajelor de bază 
sínt concepute şj construite în 
întreprindere, exemplifieîndu-se în 
această direcţie maşinile plane de 
tricotat.

După vizita în sectoarele de 
fabricaţie ale întreprinderii, oas
peţilor li se prezintă, in cadrul 
unei expoziţii, cele mai noi con
fecţii şi tricotaje realizate de a- 
cest harnic colectiv, precum şi o 
serie de utilaje şi piese de schimb 
fabricate cu resurse interne. Im
presionează plăcut varietatea tri
cotajelor, coloritul Jor viu.

In Încheierea vizitei în între
prindere, tovarăşul Nicolae 
Ceaiuşesou felicită colectivul de 
muncitori, tehnicieni şi specia
lişti pentru succesele obţinute pî- 
nă acum şi Ie urează noi realizări 
în activitatea viitoare. Secretarul 
general al partidului cere specia
liştilor din întreprindere, minis
terului de resort şi comitetului ju
deţean de partid să acorde o mai 
mare atenţie mecanizării şl auto
matizării proceselor tehnologice 
la maşinile de tricotat şi să stu
dieze reamplasarea utilajelor în 
flux tehnologic, în aşa fel incit 
muncitorii să poată deservi 3—i 
maşini. De asemenea, se indică 
conducerii ministerului să studie
ze posibilitatea extinderii sectoa
relor de fabricaţie a unor articole 
mult solicitate de populaţie.

Salutat ou căldură de muncitorii 
cîuj&ni, la încheierea vizitei în 
uzinele oraşului, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se îndreaptă apoi că
tre una din instituţiile care au 
tocmai menirea de a asigura 
schimbul de mîine pentru cei ca
re, astăzi, lucrează nemijlocit în 
producţie: Liceul industrial ener
getic.

Deşi creat cu numai cîţiva ani 
în urmă, liceul,— unde mai func
ţionează o şcoală profesională şi 
alta postliceală — are multe rea
lizări de împărtăşit oaspeţilor. Di
rectorul Ştefan Duşa arată că, 
in acest răstimp, au fost pregătiţi 
peste 500 muncitori calificaţi şi 
tehnicieni, care fac acum, la 'locu
rile lor de muncă, în producţie, 
dovada unei temeinice însuşiri a 
meseriei.

Cu aceeaşi grijă, liceul continuă 
să iniţieze in tainele energeticii 
alţi tineri. Cursurile sínt urmate, 
în momentul de faţă, de aproape 
1 100 elevi. Ei au Ia dispoziţie o 
puternică bază materială.

Sínt vizitate mai multe labora
toare ale liceului. Vechile sSii da 
curs găzduiesc in prezent diverse 
instalaţii, maşini electrice care

oferă elevilor posibilitatea da a 
lucra efectiv Ia aparatele despr* 
care învaţă. Unele asemenea în
căperi au aspectul unor veritabile 
secţii de uzină în miniatură,

La încheierea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu apreciază fe
lul în care s-a desfăşurat colabo
rarea între Ministerul Educaţiei şl 
Invăţămintului şl Ministerul Ener
giei Electrice tn acţiunea de orga
nizare şl de dotare a liceului in
dustrial. Este relevat în mod spe
cial faptul că, datorită condiţiilor 
create, absolventul liceului, la 
terminarea celor 12 ani de studii, 
este înarmat atit cu cunoştinţele 
teoretice necesare cît, mai ales, 
cu deprinderile practice care-i 
permit să se angajeze în produc
ţie, ca tehnician sau ca muncitor 
calificat.

Seara, este vizitată expoziţia 
din pavilionul parcului munici
pal de sistematizare a teritoriu
lui, amenajată tn vederea docu
mentării şi analizelor de lucru 
ale specialiştilor şi cadrelor de 
conducere din domeniul construc
ţiilor şi sistematizării. In cadrul 
expoziţiei slnt prezentate hărţi, 
schiţe şi machete privind siste
matizarea urbană şi rurală, pre
cum şi detalii de zone industriale 
şi de locuit. Reţin atenţia proiec
tele reţelelor de trafic rutier des
tinate descongestionării circula
ţiei în municipiul Cluj, amplasa
mentele noilor cartiere «Grjgo- 
rescu* şj «Mănăştur*. Sínt pre
zentate, de asemenea, proiectele 
de amenajări turistice din zona 
sistemului hidroenergetic Someş 
şi din masivul Băişoara.

Pe o planşă sínt înfăţişate o- 
biectivele noi prevăzute a fi ri
dicate în actualul cincinal în zo
nele industriale ale municipiului.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
recomandă să se acorde o mai 
mare atenţie dotării zonelor şi 
cartierelor noi de locuinţe cu 
shăzi comereiale. Secretarul ge
neral al partidului indică, do a- 
«emenea, ca în domeniul con
strucţiilor turistice să se organi
zeze pentru început zone de in
teres local, capabile a fi dezvol
tate ulterior.

Referindu-se la sistematizarea 
zonelor industriale, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu a dat preţioa
se indicaţii cu privire la valori
ficarea superioară a terenului, 1$ 
folosirea unor proiecte de între
prinderi ale căror tehnologii să 
se desfăşoare nu pe orizontală, 
ci pe verticală, la concentrarea 
viitoarelor unităţi dp specialităţi 
înrudite, indiferent de forul cen
tra) tutelar, în scopul utilizării 
comune a diferitelor dotări şi 
obiective tehnice anexe. Se dă, 
de asemenea, indicaţia ca —- por
nind de ia construcţiile indus
triale existente — să se reali
zeze proiecte de noi obiec
tive economice, într-o eoncepţie 
unitară de elădiri, care să permi
tă integrarea organică a produc
ţiei, cercetării şi fnvăţămîntulul 
Pa spaţii comune, recomandînd 
Comitetului judeţean tie partid 
să ia măsuri pentru înfăptuirea o» 
perativă a acestora, iar în viitor 
să se îngrijească de crearea u- 
nor spaţii, în aceeaşi zonă, nece
sare proceselor de învăţămint şl 
cazare a studenţilor. Secretarul 
general al partidului a criticat 
tendinţa de dispersare a unor u* 
nităţi industriale, concepţia ca
re provoacă interferenţe în acti
vitatea economică, scumpeşte 
transporturile şi îngreunează po
sibilităţile de folosire în comun 
a unor dotări tehnice.

Seara, Comitetul judeţean d® 
partid Cluj a oferit o masă to
vărăşească.

Primul secretar al Comitetului 
judeţean de partid. Aurel Duca, a 
exprimat şi cu acest prilej bucuria 
tuturor comuniştilor, a tuturor
oamenilor muncii de a-I avea ca 
oaspete al municipiului Cluj pe 
secretarul general al partidului. 
Au toastat, de asemenea, prof. dr. 
docent Ştefan Pascu, rectorul Uni
versităţii «Babeş-Boiyai*, prof. dr. 
docent Octavian Fodor, rectorul 
Institutului de medicină şi far
macie, Maria Bisztrai, directoare* 
Teatrului maghiar de Stat, loan 
Stanatiev, directorul general al 
uzinelor „Industria sîrmei* din 
Cimpia Turzii, şi prof. emerit Emil 
Negrutiu, rectorul institutului a- 
gronomic „Dr. Petru Groza", care 
au asigurat pe conducătorul 
partidului şi statului că oamenii 
muncii — români şi maghiari — 
nu-şi vor precupeţi eforturile pen. 
tru a înfăptui hotăririle Congrc. 
sului al X-Iea şi ale Conferinţei 
Nationale, vor traduce neabătut 
în viată indicaţiile preţioase pe 
care tovarăşul Ceauşescu le-a dat 
în cuvîntarea rostită la mitingul 
prilejuit de deschiderea anului de 
învătămlnt.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ridicînd paharul în sănătatea celor 
de faţă, a adresat felicitări între
gului activ de partid, organizaţiilor 
de partid, activului de stat, ca
drelor didactice, tuturor oamenilor 
muncii din municipiul şi judetut 
Cluj pentru rezultatele de pînă 
acum şi le-a urat multă sănătate 
şi fericire, succes deplin in înde
plinirea cincinalului Înainte de 
termen şi formarea de cadre pen
tru economia naţională.

REPORTAJ REALIZAT DE:
ION MÄRGINEANU
adrian  ionescu
MIRCEA IONESCU
NICOLAE VAMVU
GHEORGHE BRĂTESCU
RADU CONSTANTîNESCT?
LUDOVIC ROMAN

Pe tarlalele C.A.P. Aţei, cooperatorii, mecanizatorii ş! elevii şcolii generale Ia recoltarea cartofilor
Foto: SCHUSTER ARTUR ,
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Extinderea acordului 
global — In atenţia comu

niştilor din construcţii
Printre măsurile cu efecit direct 

asupra îmbunătăţirii activităţii de 
construe ţii-montaj stabilite de Con
gresul ai X-lea al P.C.R. se înscrie 
şi introducerea salarizării în acord 
global — formă nouă, elastică, de 
retribuire a muncii, care conduce la 
creşterea productivităţii muncii, , Ia 
scurtarea duratei de execuţie, la 
îmbunătăţirea calităţii lucrărilor.

Multiplele avantaje, volumul spo
rit de Investiţii au determinat orga
nele Şi organizaţiile de partid din 
şantierele de construcţii medieşene 
să îmbrăţişeze această formă d® re
tribuire a muncii. Aplicarea sa im
pune Insă respectarea anumitor cri
terii în executarea lucrărilor şi in 
primul rînd încheierea oonitraotului 
— angajament intre conducerea şan
tierului şi şeful formaţiei, cu obli
gaţii reciproce ca asigurarea pe de 
o parte, cu documentaţie, materiale, 
utilaje etc., iar pe de altă pante, gos
podărirea judicioasă a materialelor, 
respectarea prescripţiilor tehnice, a 
regulilor de protecţia muncii, exe
cutarea unor lucrări de calitate ire
proşabilă.

Evident, cerinţele nod, exigenţa şi 
disciplina sporită sínt posibile de 
realizat numai printr-o muncă poli
tică de masă, de la om la om, prin 
învingerea conservatorismului tehnic 
din gindîxea unor conducători de lo
turi, şantiere, în sfîrşit, prin luarea 
unor măsuri tehnico-organizatorice 
capabile să asigure extinderea aces
tei forme de salarizare.

Meritul principal revine, fără în
doială, organizaţiilor de partid, co
muniştilor ce s-au angajat ferm pe 
linia explicării colectivelor largi de 
constructori, a avantajelor ce decurg 
pentru «i şi şantierele lor. Dacă la

începutul anului această activitate 
era timid prezentă la Şantierul de 
construcţii nr. 1 Mediaş, astăzi pes
te 65 la sută din lucrări sínt rea
lizate In acord global, exiştind reale 
posibilităţi ca, pînă la finele anului, 
peste 75 la sută din volumul total 
al lucrărilor să se execute în aceas
tă formă d« retribuire. Efectul stră-

0  e x p e r ie n ţă  
c e  p o a te  fi ş i t r e b u ie  

g e n e ra liz a tă
daniei comitetului de partid, o con
ducerii şantierului nu a fost în za
dar, deoarece lucrări ca Policlinica 
municipală, blocul nr. 40 din cartie
rul Gura Cîmpului, blocul nr. 14 din 
Agnita, dezvoltarea Uzinei de apă 
din Mediaş, sini obiective ce s-au 
predat cu mult înainte de termen, ca 
urmare a faptului că ele s-au execu
tat în acord global. In acelaşi timp, 
formaţiile conduse de loan Mischer, 
Petru Dresling, Remus Zogorean, 
Francisc Sándor şi-au ciştigat un bun 
renume, prin calitatea lucrărilor e- 
xecuta.te, avînd satisfacţia unor cîş- 
tiguri substanţiale.

Pe un alt şantier medieşan, cel al 
întreprinderii de eon strucţil-m ont aj 
Gaz metan, rodul efortului construc
torilor se măsoară în depăşirea pro
ductivităţii muncii pe opt luni cu
17,2 la sută, în executarea a zece 
obiective înainte de termen, obţine

rea calificativului foarte bine la ma
joritatea lucrărilor, urmare directă 
a extinderii acordului global in pro
porţie de 71,6 la sută. La acest prim 
bilanţ un aport deosebit şi-au adus 
formaţiile conduse de loan Jacobi, 
Dumitru Anton, Dumitru Soclu, Ma
rian Birtao, ale căror nume sint bine 
cunoscute nu numai in Mediaş, dar 
şi în alte multe judeţe ale ţării.

Organizaţiile de partid, comuniştii 
nu se mulţumesc însă ou aceste re
zultate, deoarece există pe toate, 
şantierele din municipiul Mediaş po
sibilitatea lărgirii ariei de cuprin
dere a acordului global. Acest lucru 
impune însă, aşa cum a reieşit din 
recenta consfătuire organizată de 
Comitetul municipal de partid pe a- 
ceastă temă, o mal bună aprovizio
nare cu materiale, utilaje, integra
rea în mai mare măsură a persona-, 
lului tehnic în această formă de sa
larizare şi, în primul riad, îmbună
tăţirea muncii de organizare, extin
derea metodelor industriale de exe
cuţie, ridicarea gradului de mecani
zare, luarea înainte de toate a unor 
măsuri urgente pentru a crea con
diţii optime de lucru pentru peri
oada de iarnă.

Există, aşadar, nu numai condiţii, 
dar şi posibilităţii ca prin extinderea 
acordului global în toate unităţii® 
de construcţii, la întregul volum d® 
investiţii, precum şi prin luarea altor, 
măsuri organizatorice, să se aducă o 
contribuţie şi mal mare la creşterea 
productivităţii muncii, la scurtarea 
termenelor de execuţie, ta realizarea 
înainte de termen a fiecărui obiectiv, 
prevăzut în planul de investiţii p® 
acest cincinal. i« v. BOŢOQ.3Jr

FOTBAL, d iv iz ia  B

Am resp ira t ca după un urcuş lung...
C. S. M. Sibiu — C. F. R. Timişoara 1-0 (0-0)

Clnd în min. 58, ta o învălmăşeală 
în careul de 16 m al oaspeţilor, Ser» 
főző s-a desprins din acel haos de 
trupuri şi picioare şt a trimis mingea 
pe sub portarul Tatar în plasă, am 
respirat uşuraţi, ca după un urcuş 
lung şi anevoios. Căci ce altceva fu- 
aese pînă atunci meciul dintre echi
pele C.S.M. Sibiu şi C.F.R. Timişoara? 
Asistaserăm ta o goană frenetică dar 
debusolată a sibienilor pentru a în- 
şrrie, completată de faulturile şt min
gile aruncate în sau peste tribună de 
către timişoreni Lipsa de fantezie, de 
noutate din jocul echipei noastre ne 
fao să afirmăm că toate partidele pe 
care le-am văzut pînă acum se a- 
seamănă, in această privinţă, mult 
între ele. Ca atare, noi aşteptăm mult 
mai mult de la formaţia noastră şi 
tocmai de aici rezultă nemulţumirea.
C.S.M -ui se apără bine — fiindcă 
fundaşii slnt puţin solicitaţi şi dis
pun de energia necesară spulberării 
unor tentative sporadice şt repede 
abandonate — şi creează unele faze 
frumoase de atac, dar se greşeşte toc
mai în momentul hotărîtor: fie pasa 
decisivă, fie preluarea, fie şutul la

poartă. De asemenea, nu se insistă 
pentru „valorificarea“ cornerelor (nu
mai în acest meci C.S.M. a dispus de 
11, rămase fără rezultat).

Iată citeva secvenţe. In primele 14 
minute, sibienii nu-i lasă pe adversari 
să iasă din propria jumătate de teren.

In min. 7, Flichiş ii lansează pe 
Creţu care centrează, mingea ajunge 
la Răduţă dar, acesta deşi in pozi
ţie bună, preferă să paseze mai depar
te la Serfözö care, luat prin surprin
dere, şutează exact în braţele porta
rului! In min. 23, din nou Creţu Înal
ţă mingea în careul advers, dar David, 
venit mult în faţă, trage imprecis; în 
min. 44 Zaharia execută o lovitură 
liberă. Flichiş ajunge balonul şi prin
tr-o „foarfecă* pe spate ii trimite în 
careu, dar Floarea şutează anemic; 
min. 79, Serfözö şi Pavloviéi se în
curcă reciproc şi nici unul nu reu
şeşte să lovească mingea, Ia numai 
cîţiva metri de poarta lui Tatar. Şi, 
toate aceste ratări se datoresc insu
ficientei stăpînlri a unor procedee 
tehnice, fapt ce determină o serie de 
mişcări precipitate şi inutile care u- 
şurează mult misiunea apărătorilor 
adverşi.

R ezultatele duminicii sportive
Fotbal (divizia C)

Independenţa Cisnădie — Metalul Cop- 
şa Mică 0 - 0
Chimia Or. Victoria — U.P.A. Sibiu 
2 - 1  (1-1)
Ga* metan Mediaş — Viitorul Tg. Mu
reş 4 — 1 (0—1)
For e sita Surenl—Vitrom-etan Medi aş
0—t (0 — 1)

Handbal (divizia B)

Baschet (divizia B)
Universitatea Craiova — Ştiinţa Mediaş 
(m) 67 — 68 (42 — 35)
Voinţa Timişoara — Olimpia Sibiu (m) 
83 — 68 (42 — 33).

Popice (divizia A)
Olimpia Reşiţa — Electrica Sibiu (mj 
4853—4871 p.d.
Voinţa Mediaş — Record Cluj (f) 
8534- 2161 p.d.

Nu este mai puţin adevărat că am 
văzut şi execuţii de bună calitate la ; 
Răduţă (şutul violent şi plasat din| 
min- 30, apărat cu dificultate de; 
portar, sau lovitura liberă executată] 
cu efect ín min. 38) şi Gabel. Dar a-jl 
ceste sclipiri sínt mult prea rarei 
pentru ca, chiar puţin pretenţioşi; 
fiind, să te poţi declara mulţumit. 3

Echipa din Timişoara a conceput] 
doar cîteva acţiuni mai clare, In spe-| 
cial pe contraatac, dar destul de pe-j 
riculoase. De două ori în prima repri- : 
zâ (min. 15 şi 21) hiebhardt a fost si—3 
lit sä plonjeze la picioarele lui Pe-J 
riat şi. respectiv, Kovács pentru a-şi| 
apăra poarta şi tot de două ori dupăis 
pauză (min. 52 şi 64) a avut interven- | 
ţii oportune la şuturile lui Panici şij 
Gorduna.

In concluzie, C.S.M. a obţinut nu] 
fără dificultăţi, emoţii ş i . . .  vinătâi.l 
o victorie la limită care o situează“ 
pe locul al doilea în clasamentul se
riei.

Ne-a plăcut arbitrajul brigăzii clu
jene alcătuită din Tiberiu Gaboş (!a 
centru), ion Joldoş şi Carol Heng ev 
(ia tuşă).

N.I. DOBRA
7

REZULTATE

v..r.K. Arad — Minerul B. M. Gloria — F.C. Bihor 
C.Ş.M. Sibiu — C.F.R. Timişoara 
Olimpia Oradea — Minerul Anina 
Me jíhl Dr. Tr. Sev. — Metróm 
Politehnica — Olimpia S. M. 
Corvinul — Chimia laminat peatr 4 octombrie)

1—»1 
1-1$ 0—0 
Í—o
1 -  tf 1-0
2— 0

CLASAMENT
1. Politehnica2. C.S.M. Sibiu
3—4. Minerul B. M, 
3—4. F.C. Bihor 5. Gloria
0. Minerul Anina 7. Chimia 
0. Electroputere 9. Metalul Drob.

10. Olimpia S. M. tî. Metroul 
12—13. Olimpia Or.
J2—13. Metalurnlitul14. C.F.R. Arad
15. C.F.R. Timişoara
16. Corvinul

7 5 11 13— 5 11 
7 4 1 2 8— 5 9 
7 3 2 2 12— 8 8 
7 3 2 2 0— 5 8 
7 3 1 3 7— 6 7 
7 3 1 3 0— 9 7
6 3 0 3 9— 8 67 3 0 4 6— 8 6 
7 3 0 4 7—11 6 
7 4 12 10- 6 S: 7 2 1 4 8— 8 5, 
7 1 3 3 4— 9 5». 
7 2 1 4 2— 7 Sj 
7 1 3 3 7—13 SÍ 
7 2 1 4 3—10 5} 6 3 2 1 4— 2 4"

A.S A. Sibiu — A.S.A. Tg. Mureş (m) 
14 -  15 (7 — 7)
Ştiinţa Petroşani — Sparta Mediaş (f) 
8 - 9
Constructorul Boia Mar* —Q.S.SÎ. Si
biu (f) 8 — tl (4 -6)
Banatul Timişoara — Metalul Copşa 
m t t  ^  14 -  13 ţ? —SJ

Volei
Ceahlăul Piatra Neamţ — C.S.M. Sihla 
(div. A, f) 3 — 0
Drapelul roşu Sibiu — Sănătatea în* 
vitamint Tîrgovîşt* (div. B, f) 8 — 0
A.S.A. Sibiu — Electroputere Craiova
Ü L . i a l X '  ~

ETAPA VIITOARE a VIII-a 
(8 octombrie)

Metróm Braşov — Olimpia Satu Mara, Gloria Bistriţa — Minerul Baia Mare. 
Olimpia Oradea — F.C. Bihor. Minerul 
Anina — C.F.R. Arad, Metalui Dr. Tr. 
Sevenn — Electroputere Craiova, Poll- tehnica Timişoara — C.F.R. Timişoara, 
Metaluroistul Cugir — Corvinul Hune-;
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încheierea convor
birilor indo- 
pakistaneze

Delhi 2 (Agerpres). — Generalul 
indian P.S. Bhagat şi generalul pa
kistanez Abdul Hamid Khan, repre- 
zentind comandamentele celor două 
armate, şi-au încheiat, în localitatea 
indiana Suchegarh, convorbirile pri
vind delimitarea liniei de încetare 
a focului în regiunile Jammu şi 
Caşmir. anunţă agenţiile France 
Presse şi Associated Press, citind un 
comunicat oficial dat publicităţii la 
Delhi şi confirmat de oficialităţile 
pakistaneze. Convorbirile au avut 
loc în conformitate cu prevederile 
acordului de la Simla, care stipulea
ză retragerea trupelor indiene şi pa* 
kistar.eze în interiorul graniţelor 
proprii, cu excepţia regiunilor amin
tite, unde frontiera va fi stabilită 
respectîndu-se linia de încetare a 
focului existentă la 17 decembrie 
187Î, în ' momentul cînd cele două 
părţi au încetat ostilităţile. Convor
birile de la Suchegarh, arată comu
nicatul, au dus la soluţionarea as
pectelor. esenţiale ale acestei pro
bleme; a mai rămas în suspensie 
delimitarea frontierei în cîteva mici 
regiuni.

R.D. VIETNAM. — Forţele patrio
tice din localitatea Thanh Hoa au 
doborît ia ziua de 6 septembrie, 

7 avioane de război inamice.
In foto: O unitate de artilerie 
anti-aerlanS fn timpul luptelor Ia 

Thanh Hoa

Ample acţiuni ale 
forţelor patriotice 

sud-vietnameze
Saigon 5! (Agerpres). — Forţele 

patriotice din Vietnamul de sud au 
lansah în perioada de 24 de ore 
care s-a încheiat luni dimineaţa, cel 
mai mare număr de acţiuni ofensive 
din ultimele două, luni, relatează a- 
genţiile France Préssé şi United Press 
international. Patrioţii au lansat 100 
de atacuri şl 75 de acţiuni de hăr
ţuire — în special în regiunea sai- 
goneză şi în Delta Mekong — pre
cizează A.F.P.

Numeroase atacuri s-au produs în 
perimetrul Saigonului; s-au semna
lat, de asemenea, atacuri în regiu
nea PlatouriloT înalte şi în zona 
oraşelor Quang Tri şi Hue.

La süd-vest de Saigon, forţele de 
eliberare ah aruncat în aer un pod 
lung de 13 metri de pe şoseaua nr. 
4 — principala cale de comunicaţie 
Intre capitala sud-vietnameză şi Del
ta Mekong; circulaţia a fost între
ruptă.

Pe de altă parte, agenţia Reuter 
semnalează o nouă eroare a avia
ţiei americane, a doua în cursul 
săptămînii trecute: un soldat saigo- 
nez şl nouă civili au fost răniţi, 
sîmbătă, în provincia Quang Ngai, de 
un elicopter american care a des
chis focul asupra lor. O eroare si
milară avusese loc cu o zi înainte, 
ca urmare a defectării unor meca
nisme ale unui avion „Phantom" 
care a bombardat, astfel, o unitate 
«aigoneză.

întrevedere între 
Richard Nixon 

şi Andrei Gromîko
Washington 2 (Agerpres). — Luni, 

la Casa Albă a avut loc o întreve
dere între preşedintele S. U. A,, 
Richard Nixon, şi Andrei Gromîko, 
ministrul afacerilor externe al U.R.S.S.,

anunţă agenţia TASS. Au fost discu
tate probleme referitoare la relaţiile 
sovieto-americane, precum şi proble
me internaţionale de Interes reci
proc.

ANGLIA:

Deschiderea 
anuale a Partidului

conferinţei
Laburist

Londra 2 — Corespondentul Ager- 
pres, Nicolae Plopeanu, transmite: 
La Blackpool s-au deschis, luni, 
lucrările celei , de-a 71-a conferinţe 
anuale a Partidului Laburist din Ma
rea Britanie. Discursul inaugural a
fost rostit de preşedintele partidului, 
Anthony Wedgwood Benn, care a pre
zentat principalele preocupări ale la
buriştilor în perioada actuală, pre
cum şi „programul laburist pentru 
Anglia" — document programatic 
oare exprimă poziţia Partidului Labu-

Declaraţie de protest a M. A. E. 
al R. D. Vietnam împotriva 

bombardamentelor americane
Hanoi E (Agerpres). — Aviaţia 

Statelor Unite a atacat din nou, la 
1 octombrie, numeroase centre pro
vinciale ale R.D. Vietnam, anunţă 
agenţia V.N.A. De asemenea, avioa
nele gigant „B-52" au bombardat 
zone întinse din provincia Quang 
Binh. Ca urmare a acestor noi acte 
de, război, au fost înregistrate nu
meroase victime în rîndul populaţiei 
civile, au fost distruse locuinţe, in
stituţii economice şi culturale, pre
cum şi O serie de importante lu
crări hidrotehnice din provinciile 
Nam Ha şi Ha Tay.

Intr-o declaraţie de protest dată  
publicităţii de către Ministerul Afa

cerilor Externe al R.D. Vietnam se 
arată că, în cursul lunii septembrie, 
aviaţia americană a efectuat raiduri 
de distrugere asupra unui număr de 
cinci oraşe, 13 capitale provinciale 
şi zeci de alte localităţi din RiD. 
Vietnam, distrugînd 30 de şcoli, zeci 
da spitale, precum şi porţiuni de di
guri şi alte lucrări hidrotehnice de 
pa teritoriul nord-vietnamez. De
claraţia cere guvernului american să 
pună capăt fără întirziere acestor 
bombardamente, minării şi blocării 
porturilor nord-vietnameze, tuturor 
actelor de încălcare a suveranităţii 
şi securităţii R.D. Vietnam.

Din lumea capitalului
Madrid 2 (Agerpres), —» în ciuda 

asigurărilor date de oficialităţile' 
spaniole, în această ţară preţurile 
au continuat să crească in tot cursul 
acestui an şi în special în ultimele 
luni, ajungînd să fie la finele lui 
august cu 4 la sută mai mari, în 
medie, decit cele din ianuarie- Du
pă cum relevă publicaţia madrilenă 
„Sabado Grafico“, aproape zilnic au 
fo'st anunţate sporiri de preţuri în 
diferite sectoare, de la .tarifele la 
transportul în comun la costul arti
colelor de primă necesitate. La une
le produse, preţurile au cunoscut 
creşteri deosebit de accentuate. Ast
fel, la încălţăminte ele ou crescut 
în primele opt luni ale anului cu 
25—30 Ia sută.

Roma 2 (Agerpres). — In Italia 
&u fost introduse noi tarife pentru 
honvorbiiile telefonice, Conform noi

lor taxe, convorbirile la telefoanele 
instalate în întreprinderi şi institu
ţii vor fi cu peste 50 la sută mai 
scumpe, iar cele efectuate Ia tele
foanele din casele particulare vor 
deveni de peste două ori mai scump 
decit înainte.

Tokio 2 (Agerpres), — In prima 
zi a acestei luni, studenţii din 14 
universităţi (japoneze au boicotat 
cursurile, în semn de protest faţă 
de scumpirea, de circa trei eri, e 
taxelor şcolare. Un , numeros grup 
de studenţi din instituţiile de în- 
văţămînt superior din Tokio a orga
nizat, totodată, o demonstraţie de 
protest în faţa ministerului de re
sort. Demonstraţii similare au fost 
organizate şi în parcul Reklsen, un
de studenţilor din capitală li s-eu 
alăturat grupe de studenţi din alte 
localităţi.

rist faţă de toate aspectele vieţii 
economice, politice şi sociale.

Referindu-se la problema aderării 
Marii Britanii Ia Piaţa comună, Wed
gwood Benn a cerut dizolvarea par
lamentului pînă la sfîrşitul acestui 
an, pentru ca poporul britanic să se 
poală pronunţa, în cadrul unor_ ale
geri generale, asupra aderării la 
C.E.E.

De menţionat că problema aderării 
Marii Britanii la C.E.E. va face_ obiec
tul unor dezbateri speciale miercuri, 
cînd va rosti un discurs liderul Par
tidului Laburist, fostul premier Ha
rold Wiison.

Ample dezbateri au avut loc în 
prima zi a conferinţei asupra aşa-nu* 
mitei „Legi Carr* privind relaţiile 
în industrie, lege cu un vădit ca
racter antisindical. Bill Simpson, vi
cepreşedintele Partidului Laburist, a 
declarat că „această lege va fi re
vocată chiar în prima şedinţă a vii
torului guvern laburist*.

„Trybuna Ludu — despre 
relaţiile economice polono- 

franceze
VARŞOVIA » (Agerpres). — Zia

rul polonez „Trybuna Ludu® o pu
blicat un articol consacrat relaţiilor 
polono-franceze in domeniul econo
miei. Ftelevtnd creşterea considera
bilă a schimburilor comerciale bila
terale în cursul anilor 1965—1971, 
articolul menţionează, totodată, că 
nu s-a putut realiza încă o schim
bare substanţială a structurii expor
turilor poloneze în Franţa. Astfel, 
deşi în intervalul arătat ponderea 
produselor industriale livrate la ex
port a sporit de la 17,5 la 23 la 
sută, un loc important revenind na
velor destinate armatorilor francezi, 
principala parte a exporturilor po
loneze in Franţa a reprezentat-o 
materiile prime, semifabricatele şi 
produsele agroalimentare. totodată,

fii decurs de şase ani, Polonia a 
sporit de circa 3,5 ori volumul ex
portului de mărfuri de consum de 
folosinţă îndelungată in Franţa.

Aceste cifre, deşi ilustrează eloc
vent dezvoltarea schimburilor bila
terale, nu pot fi considerate satis
făcătoare de cei doi parteneri, apre
ciază „Trybuna Ludu", care relevă, 
în context că relaţiile comerciale şi 
economice franco-polone pot fi in 
mod considerabil, amplificate dato
rită posibilităţilor crescînde de 
cooperare, în sensul cel mai 
larg, pe care le oferă dezvoltarea e- 
conomică a celor doua ţări. Folo
sirea acestor posibilităţi va depinde 
de realizarea unei largi şi decise 
conlucrări a organelor politice şi 
economice ale ambelor ţări — con
chide „Trybuna Ludu".
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Australia— problema 
aborigenilor

La începutul acestui an, mai 
exact la 26 ianuarie, cînd primul 
ministru australian William Mao 
Mahon făcea o declaraţie impor
tantă asupra politicii interne gu
vernamentale, trei militanţi din 
rîndul populaţiei băştinaşe au ri
dicat un cort pe peluzei® din faţa 
Parlamentului din Canberra, de- 
numindu-l „ambasada“ aborigeni
lor, Contul „diplomatic“ a rămas 
in acel loc cîtevta luni, autori
tăţii« eeavînd la dispoziţie nici o 
leg® de care să se poată prevala 
pentru a hotărî Îndepărtarea lui. 
Pe măsură ce tre
cea timpul insă,
„ambasada“ s-a 
mărit, ajungînd 
să cuprindă la 
un moment dat 
14 astfel de cor
turi. Guvernul s-a 
văzut, atunci, obligat să publice 
un decret oficial. Intervenţia po
liţiei s-a soldat ou ciotcniri, în 
cursul cărora aborgieniî au fost 
sprijiniţi de studenţi şL.d® alte 
pături ale populaţiei australiene. 
Partidele de opoziţie au cerut, Sa 
jindul lor, rezolvarea revendică
rilor populaţiei băştinaşe.

In- Australia — Informează sSn- 
tSmînalul „Le Monde Diploma
tique“ — trăiesc în prezent 
140 000 de aborigeni, ce reprezin
tă aproximativ 1 ia sută din 
populaţia ţării. O parte dintre el 
se află in rezervaţii, mai ales în 
nordul continentului şi pe lingă 
aşezările urbane. In momentul de 
faţă, puţini slnt aborigenii care să 
nu se găsească într-un contact 
oarecare cu populaţia albă, un 
număr destul de mare dintre ei 
fiind instalaţi chiar în oraşe.
. Majoritatea revendicărilor a- 

borigenitor sínt fondate, in e- 
senţă, pe dreptul pe oare li-1 con
feră istoria. înainte de sosirea, în 
1778, a primilor colon i europeni, 
i-nsuia-continent era populată de 
aproximativ 300 000 de locuitori, 
împotriva lor a fost promovată, 
încă de la început, o politică de 
aşa-numiiă „protejare a indige
nilor*, formulă care ascundea de 
fapt o atitudine de discriminare 
evidentă, Pînă Ia o dată relativ 
recentă, aborigenii s-au bucurat 
mai degrabă de un interes ştiin
ţific decit de unul vizînd amelio
rarea situaţiei şi absorbirea lor 
de către societatea australiană.

„Potrivit poziţiei oficiale, saîls-
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facerea imediată a revendicării 
principale a aborigenilor — recu
noaşterea aşa-numitului „drept al 
lor faţă de pămînt“, cu alte cu
vinte despăgubirea pierderii, in 
urmă de 200 de ani, a teritoriilor 
pe care le deţineau — nu con
stituie modul cel mai adecvat de 
a se repara „greşeli comise timp 
de două secole“. Guvernul apre
ciază că există probleme infinit 
mai urgente — locuinţele, locurile 
de muncă, asistenţa sanitară etc. 
— ce trebuie rezolvate. Potrivit 
argumentului cel mai frecvent 

formulat al oficia
lităţilor, acorda
rea „dreptului fa
ţă de pămînt“ ar 
duce la o şî mal 
profundă sepa
rare, la o dezvol
tare marginală a 

aborigenilor, Dacă s-ar satisface 
această cerere, se declară, s-ar 
pregăti terenul pentru un fel de 
apartheid australian.

In discursul rostit 1« E6 ianua
rie, primul ministru formula o se
rie de principii ale politicii „ce 
ar trebui urmată fată de abori
geni“. Principalele obiective e- 
nunţate erau următoarele: asigu
rarea unui acces deplin al abori
genilor la drepturile şi avantajele 
da care se bucură ceilalţi cetă
ţeni australieni, încurajarea păs
trării şi dezvoltării de către r- 
b'orignni a propriei culturi, ca un 
element constitutiv ai culturii 
australiene, recunoaşterea drep
tului aborigenilor de a decide a- 
supra momentului şi măsurii iden
tificării lor cu restul populaţiei, 
necesitatea suprimării legilor dis
criminatorii ce mai există încă. 

Apreciind că principala cerere 
a aborigenilor nu are şanse d® a 
fi satisfăcută in viitorul apropiat, 
„Le Monde Diplomatique" relevă 
însă, că, în ceea ce priveşte ce
lelalte revendicări, există un con
sens cvasigeneral asupra necesi
tăţii de a se depăşi stadiul actual 
al declaraţiilor de principiu. De 
aceea, este de aşteptat — ou a- 
tît mai mult cu cit campania elec
torală în curs de desfăşurare a 
făcut din această problemă un 
subiect de largă dezbatere — ca, 
într-un viitor nu prea îndepărtat, 
ia Canberra să fie adoptate mă
suri mai substanţiale în vederea 
ameliorării situaţiei aborigenilor, 

C. ŢINTEA

azi... azi... azi... azi...

TIMPUL
Cer.trul meteorologia Sibiu comuni

că! vremea se menţine răcoroasă, mai 
alee noaptea şi dimineaţa. Cerul va 
fi variabil. Vîntul va sufla slab pînă 
ia potrivit din sectorul sud-estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între zero şi plus 3 grade, iar cele 
maxime vor oscila Intre 11 şi 14 gra
de. Dimineaţa, izolat, ceaţă.

duţu şi Maria Lătărcţu, 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. In cinstea 
aniversării republicii. Cronica ma
rii întreceri. 20,00 Comentariu Ia 
40 de steme. Judeţul Alba. 20,20 
Seară de teatru: Premieră pe ţară 
„Robespierre“, de Romain Roland 
(I). 21,35 Teleglob: Itinerar suedez. 
21.55 Farmecul operetei. Seîecţiuni 
din „Ţara surisului“ de Lehar. 
22,30 24 de ore.

TELEVIZIUNE
CINEMA

9.00 Deschiderea emisiunii, Telex.
9.05 Teleşcoală. Televiziunea şcola
ră integrată. Biologie (anul III li
ceu). Celula. 9,30 Planul emisiuni
lor de Televiziune şcolară integrată 
Sn anul şcolar 1972—1973. 10,00
Curs de limba engleză (lecţia a 
2l-a). 10,30 Film serial: Salut Ger
main, episodul „Focul dă înapoi".
11.05 Căminul (reluare). 11,45 Se- 
lecţiunl din emisiunea Promenadă 
duminicală. 12,05 Telejurnal. 12,15 
Muzică populară. In jurul orei 12,45 
posturile de radio şi televiziune 
vor transmite direct mitingul oa
menilor muncii din municipiul 
Satu Mare. 17,30 Deschiderea emi
siunii de după-amiază. Curs 
de limba rusă (lecţia a 21-a).
18.00 Cum vorbim? 18,20 A- 
plauze pentru români. Nuntaşii 
Bihorului la Agrigento. 18,40 Publi
citate. 18,45 Evocări. Ö sută de ani 
de Ia înfiinţarea Asociaţiei Gene
rale a Lucrătorilor din România.
19.05 Omagiu interpretelor de mu
zică populară: Aurelia Fătu Ră-

SlBIU; PACEA; Ferma Ilin Arizona,
seriile I si II (orele 9,00; 12,30) 16,00) 
19,30)! ARTA: Dragoste şi amenzi (o-' 
rele 10,001 12,00j 14,30; 16,30; 18,30;

20,30)| TINERETULUI) Mirii anului 
II (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 
20,305) INDEPENDENŢA! Legenda 
(oreie 11,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL; Jocul cu 
moartea (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI) Trafic 
(orele 10,00; 16,30; 18,30; 20,30).

CiSNADIE: POPULAR! Alo, aţi
greşit numărul (orele 11,00) 16,00; 
18,00 şl 20,00).

AGNITA: 8 MAU Preria (orele
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE! O 
fioare şi doi grădinari, seriile t şi 11 
(orele 17,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Picioare lungi, 
degete lungi (orele 16,00 şi 18,00).

T. A. P. L. Sibiu
angajeaza:

— 1 contabil pentru cantina
— 1 frigotehnist
— 1 motoscuterist 

zidari
1 — dulgheri
Informaţii suplimentare se pot lua la biroul personal 
din Piaţa Unirii nr. 4, telefon 1 21 73 sau 1 34 42.

Uzina
„Independenţa“

angajeaza 3e urgenţa muncitori calificaţi în meseriile;
strungar
frezor
lăcătuş
sudor
turnător-forjor !
termist !
electrician

muncitori necalificaţi în vederea calificării prin 
cursurile de scurtă durată în meseriile: strungar, lăcă
tuş, cazangiu, sudor, presator, forjor, turnător. ^

Se asigură cazarea Ia căminele de nefamilişti aîe 
uzinei şi în casele închiriate în acest scop.

Salarizarea muncitorilor calificaţi se -face pe ji eţea 
acord, uzina fiind de grad special. \

Muncitorii pentru calificare se plătesc cu 10Ş1 lei 
lunar pe perioada şcolarizării.

Informaţii suplimentare se pot obţine la serviciul 
personal de la sediul uzinei, telefon 2 10 00, interior 
242 sau 144.

C. E. I. L. SEBEŞ, judeţul Alba 1
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:

— 1 MAISTRU ELECTRICIAN
— 2 MAIŞTRI MECANICI
— 5 MAIŞTRI PRODUSE SEMIFINITE. §

Doritorii se vor adresa la C.E.I.L. Sebeş, str. M. Ko- f  
galniceanu nr. 59, sau la telefon 450, interior 108, î, 
biroul personal. $
Salarizarea se va face conform H.C.M. 914. '<&
Doritorii trebuie să îndeplinească condiţiile prevăzute I  

^ de Legea nr. 12T971. f  |
f i  f f  M » H++
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Oficiul ju
de turism Sibiu

angajează:
— cabaneri pentru diferite cabaneridin jud, Sibiu
CONDIŢII; £ l
— 7—8 clase şi 4 ani în funcţii gestionare, 

vîrsta peste 21 ani
— şcoala profesională comercială şî 

2 ani în funcţii gestionare, vîrsta peste 2lj ani
De asemenea mai angajează:

^ — mecanici auto

L — muncitori necaKfîcaţi
Informaţii la biroul personal, Piaţa Unirii n:
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întreprinderea, de aprovizionare 
tehnico-materială 

pentru agricultură nr. 32 Sibiu
str. Valea Aurie nr. 7 

angajeaza de urgenţă!

*■» 3 tehnicieni principali (tehnicieni)
*“ 2 merceologi principali (merceologi)
**» 2 magazineri
•— 2 muncitori necaliilcaţl. '

Condiţii de studii şi stagiu conform Légii nr, 12/1971 şi salarizare* 
conform H.C.M. nr. 914/1968.

1.1. C. Fabrica
Frigoriferui

str. Frigorifer nr. 4

; ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
3 mecanici frigotebnişti 
10 muncitori^ necaKficaţi, pentru echipa 8e)
încărcat-descărcat.

M I C A  V U B C I C I T A 1 1 Z
ÎNGRIJESC copii de Sa 2 ani în sus. Telefon 312 92, orele 8—12.

PROFESOR singur, vîrsta 30 anî, caut urgent cameră mobilată, Eventual 
ofer meditaţii liceu. Telefon 2 22 92, Interior 69.

p  M P IiS T M T IA .: Sibiu, str, Octombrie roşu ar. 8, fe l ,  tir, 128.10 — 1.3087, i 31 83, _ Abonamentele *e fao la Midiié poştale, lectorii _ poştali 0  fiifuzsrii, din întreprinderi fî Instituţii, Juparuh _ Întreprinderea ^paligraficl Sibiu I00S4
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